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alSărbătorile Pascale, sărbătorile
divine ale luminii, i-au găsit, şi în acest
an, la datorie.

Au fost acolo unde li s-a cerut
să fie, au fost unde trebuiau să fie, au
fost acolo unde era nevoie de pace, de
linişte, de ordine, de siguranţă.

Au contribuit, prin prezenţa lor,
la întregirea calmului de care aveau
nevoie semenii pentru a se reculege în

faţa Luminii.

Au dat, încă o dată, dovadă că,
dincolo de neliniştile ce îi cuprind une-
ori, dincolo de convulsiile care li se
induc, dincolo de grijile cotidiene, ştiu
să îşi facă şi îşi fac cu prisosinţă datoria.

În timpul Sărbătorilor Pascale,
atunci când semenii lor s-au bucurat de
atingerea razei Luminii celei neapuse în
liniştea căminului, atunci când semenii
lor au descoperit, fie şi pentru o clipă,
taina împărăţiei veacurilor aşezată la pi-

cioarele Mântuitorului Iisus Hristos,
ei, poliţiştii, cu neliniştile şi grijile lor,
au oferit ceea ce s-au obligat, atunci
când au îmbrăţişat această profesie: sig-
uranţă, linişte, ordine.

Au dăruit simplu, neaşteptând
ceva în schimb.

Au dăruit firesc, aşa cum şade
bine creştinilor.

Au dăruit. Chiar dacă nu au
primit nimic de la semeni în afară de
nelinişti şi griji.

Au dăruit având convingerea
că fapta lor are cuprinderea Luminii.

Nicuşor DULGHERU
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Biroul SIRENE, din cadrul Centrului
de Cooperare Poliţienească Internaţion-
ală al I.G.P.R., a fost inaugurat în 16
septembrie 2010, sistemul infor-
matic SIRENE fiind destinat
stocării informaţiilor de către
autorităţile române şi
schimbului de date între
acestea şi sistemul comun
european de urmãrire poliţie-
neascã transfrontalierã, respec-
tiv S.I.S. (Sistemul Informatic
Schengen), un element determinant pen-
tru procesul de aderare a României la
spaţiul Schengen.

Cea mai importantă măsură compen-
satorie implementată odată cu ridicarea
controalelor la frontierele interne ale
statelor membre Schengen este oper-
aţionalizarea S.I.S., care conţine date
minime despre persoanele sau bunurile
urmărite în cadrul unei proceduri judi-
ciare, iar datele şi informaţiile supli-
mentare ce pot conduce la localizarea
acestora sunt obţinute prin intermediul
Birourilor SIRENE constituite la nivelul
fiecărui stat membru Schengen.

Pentru a asigura un flux continuu de
date şi informaţii Biroul Sirene
funcţionează non-stop, având acces per-

manent la datele operative ale Poliţiei
Române, Poliţiei de Frontieră Române,
Oficiului Român de Imigrări etc..

Schimbul de date şi informaţii
suplimentare prin Biroul SIRENE

se realizează ca urmare a coop-
erării dintre structurile special-
izate din cadrul Poliţiei

Române, în special structurile de
investigaţii criminale şi cele de

combatere a criminalităţii organi-
zate şi partenerii de pe teritoriul celor-

lalte state membre Schengen. Totodată,
un aport important îl are şi posibilitatea
accesării simultane a datelor şi informaţi-
ilor din bazele de date naţionale, din Sis-
temul Informatic Schengen şi din OIPC-
INTERPOL.

Acestea sunt doar câteva dintre rezul-
tatele concrete obţinute în urma oper-
aţionalizării sistemului informatic.

Recent, 95 de persoane şi 27 de
bunuri ce fac obiectul unor semnalări in-
troduse în Sistemul Informatic Schengen
au fost depistate, de poliţiştii români, îm-
preună cu partenerii de pe teritoriul celor-
lalte state membre Schengen în urma
schimbului de date şi informaţii supli-
mentare prin intermediul Biroului
SIRENE din cadrul C.C.P.I. - I.G.P.R.. 

Autorităţile de aplicare a legii din
România au localizat, în perioada 17 - 22
aprilie a.c., pe teritoriul ţării noastre, ca
urmare a consultării Sistemului Infor-
matic Schengen şi a schimbului supli-
mentar de informaţii prin intermediul
Birourilor SIRENE, 67 de persoane ce
fac obiectul unor semnalări în S.I.S..

Astfel, poliţiştii români au pus în apli-
care nouă mandate europene de arestare
şi au găsit două persoane ce fuseseră sem-
nalate ca fiind dispărute. De asemenea,
au depistat 27 de persoane ce erau cău-
tate în vederea participării la o procedură
judiciară.

Totodată, în urma schimbului de date
şi informaţii suplimentare au fost identi-
ficate, tot pe teritoriul României, 26 de
autoturisme căutate pentru a fi confiscate
sau folosite ca probe în cursul proce-
durilor penale de către autorităţi din alte
state membre Schengen.

28 de persoane urmărite la nivel in-
ternaţional ce fac obiectul unor semnalări
introduse în Sistemul Informatic Schen-
gen de Poliţia Română, dintre care 22
aveau emise pe numele lor mandate eu-
ropene de arestare, au fost identificate de
autorităţile străine pe teritoriul lor, pre-
cum şi un autovehicul.

SIRENE, plasa deasq a poli]i[tilor europeni

Au ajuns în Franţa, 
dar nu pentru vacanţă

Cooperarea cu Poliţii europene a mai dus şi la rezolvarea
altor cazuri, cum ar fi cele de prostituţie organizată, de pe terito-
riul altor state. Unul ar fi cel soluţionat de către poliţişti din cadrul
Poliţiei oraşului Însurăţei - Brăila, sprijniţi de luptători ai Servi-
ciului de Intervenţie Rapidă şi însoţiţi de un ofiţer de legătură
francez, sub coordonarea Parchetului de pe lângă Judecătoria În-
surăţei. Aceştia au descins la locuinţele a doi fraţi, suspectaţi că
au obligat mai multe tinere să se prostitueze, unde au găsit bunuri
ce servesc ca probe în dosarul penal instrumentat de poliţiştii
francezi. 

În luna decembrie anul trecut, Parchetul de pe lângă Judecă-
toria Însurăţei fusese sesizat, prin comisie rogatorie, de către au-
torităţile competente franceze, despre faptul că M.G., de 28 de
ani, din comuna Viziru, judeţul Brăila, a fost depistat şi arestat pe
teritoriul Franţei, fiind suspectat de comiterea infracţiunii de
proxenetism, unele victime provenind din rândul tinerelor din
oraşul Însurăţei, Judeţul Brăila.

De asemenea, autorităţile din Franţa au stabilit că în această
cauză este cercetat şi fratele său, M.M., de 32 de ani, din comuna
Viziru, judeţul Brăila. Drept urmare, autorităţile din Franţa au
emis pe numele brăileanului un mandat european de arestare,
pentru a fi pus în executare de autorităţile române.

M.M a fost prezentat Parchetului de pe lângă Curtea de Apel
Galaţi, care a dispus reţinerea pe bază de ordonanţă şi încarcer-
area în Centrul de Reţinere şi Arestare Preventivă al I.P.J. Galaţi,
pentru a fi extrădat la cererea autorităţilor franceze.

Copilărie distrusă
Un alt dosar de proxenetism a fost instrumentat de către

poliţiştii gălăţeni. Aceştia au efectuat descinderi la locuinţele a
trei persoane suspectate că au racolat minore pe care le-au obligat
să se prostitueze sau au plasat mai multor „clienţi” prostituate. 

În urma cercetărilor efectuate de poliţiştii ai Secţiei 1 din
cadrul Poliţiei municipiului Galaţi, s-a stabilit că, în perioada
martie 2010 - martie 2011, T. Ionica, de 29 de ani, din Galaţi, le-
a racolat pe minorele T.C., de 14 ani şi N.M., de 17 ani, pe care
le-a găzduit, le-a determinat şi constrâns la practicarea prosti-
tuţiei, obţinând venituri din această activitate ilicită, în cuantum
de aproximativ 70.000 de lei.

De asemenea, cea în cauză, împreună cu B. Genina, de 26 de
ani şi P. Costică, de 30 ani, ambii din Galaţi, au plasat mai mul-
tor ,,clienţi” prostituate care frecventau zona centrală a oraşului,
obţinând foloase în bani, de 9.000 de lei. 

Tot în urma cercetărilor a rezultat că P. Costică i-a oferit găz-
duire şi a determinat-o, prin constrângere, pe E.M. de 20 ani, să
se prostitueze, acesta obţinând venituri în valoare de aproxima-
tiv 50.000 de lei.

În urma probatoriului administrat, T. Ionica şi P. Costică au
fost introduşi pe bază de ordonanţă de reţinere în Centrul de
Reţinere şi Arest Preventiv al I.P.J. Galaţi, urmând a fi prezentaţi
în cursul zilei de azi Judecătoriei Galaţi cu propunerea de
arestarea preventivă, pentru săvârşirea infracţiunii de prox-
enetism, iar B. Genina este cercetată în libertate pentru săvârşirea
aceleiaşi infracţiuni.

Marius TOMA



ecent, la București, a avut loc Con-
ferinţa de Deschidere a proiectului
"Sistem Naţional de Raportare a In-
cidentelor (SNRI)", la care au fost

prezenți dl. chestor de poliţie Ioan Dascălu,
secretar de stat, şef al Departamentului Or-
dine şi Siguranţă Publică din M.A.I., dl.
chestor dr. Liviu Popa, Inspector General
al Poliţiei Române, dna. Carmen Dobrotă,
director al Direcţiei pentru Dezvoltarea Ca-
pacităţii Administrative din M.A.I.,dl. sub-
comisar Victor Wili APREUTESEI, şef al
Unităţii Centrale de Analiza a Informaţi-
ilor, în calitate de manager de proiect şi
reprezentanţi ai firmelor partenere în re-
alizarea proiectului.

Sistemul Naţional de Raportare a Inci-
dentelor este cel de-al doilea proiect apro-
bat la nivelul IGPR prin instrumentul de fi-
nanţare Fonduri Structurale - Fond Social
European - Programul Operaţional „Dez-
voltarea Capacităţii Administrative"
(PODCA). Contractul de finanţare al
proiectului nr. 47 a fost semnat la nivelul
Autorităţii de Management - Direcţia pen-

tru Dezvoltarea Capacităţii Administrative
din cadrul Ministerului Administraţiei şi In-
ternelor, în ultima parte a anului trecut.

Inspectoratul General al Poliţiei
Române (IGPR) implementează Sistemul
Naţional de Raportare a Incidentelor
(SNRI). Cu ajutorul acestuia, Poliţia
Română va beneficia de o creştere a ope -
rativităţii, prin scurtarea timpului de reacţie
şi printr-o analiză mult mai eficientă a
datelor existente în sistem.

Până în prezent, au fost parcurse cinci
etape, respectiv contractarea serviciilor de
consultanţă pentru managementul proiec-
tului, Project Managementul - planificarea,
monitorizarea şi controlul, sesiuni de in-
formare, dezvoltarea, implementarea şi
roll-out-ul sistemului informaţional de
management al incidentelor, ultima etapă

parcursă fiind selecţia integratorului hard-
ware şi software.

Procedura de selecţie a integratorului
SNRI, prin licitaţie deschisă, a fost fina -
lizată recent, contractul fiind atribuit
asocierii Romsys-Intergraph Computer
Services-Power Net Consulting-Smart
Control. Preţul convenit pen-
tru îndeplinirea contractului

încheiat între I.G.P.R. şi S.C.
Romsys S.R.L. este de
7.886.260 lei. Perioada de im-
plementare a proiectului este
de 24 de luni. Echivalentul a
85% din costurile totale
reprezintă asistenţa financiară
nerambursabilă din partea
Uniunii Europene. În şase luni
de la semnarea contractului, re-
spectiv până la data de
15.10.2011 soluţia informatică
trebuie implementată la nivel
naţional.

Prin intermediul SNRI
preluarea plângerilor se va face
informat electronic, profilele
autorilor vor fi realizate mult
mai uşor, poliţiştii având astfel posibilitatea
sa întocmească o "hartă a infracţionalităţii"
la nivelul întregii ţări.

Utilizarea acestui sistem informatic, de
către toate structurile operative, va conduce
la o îmbunătăţire consistentă a urmă-
toarelor aspecte din activitatea propriu-zisă
a Poliţiei Române: preluarea plângerilor
cetăţenilor, prin înregistrarea acestora di-
rect în format electronic; completarea şi
arhivarea rapoartelor de activitate de către
poliţiştii din teren, prin trecerea acestora de
pe suportul de hârtie pe cel electronic;
asignarea sarcinilor şi trasarea itinerariilor
de patrulare pentru agenţii de ordine şi si  gu-
ranţă publică, în urma analizei rapoartelor
de activitate completate în format elec-
tronic; analizarea datelor rezultate în urma
parcurgerii paşilor enumeraţi mai sus,
având ca efect direct şi imediat evidenţierea
mult mai uşoară a "zonelor fierbinţi".

Prin implementarea SNRI, urmărirea
lucrărilor penale se va desfăşura într-un
mod mult mai eficient, existând posibili-
tatea de a afla în orice moment ce unitate de
poliţie instrumentează un anume dosar.

La nivel de conducere, analiza rezul-
tatelor va oferi o imagine exactă a activităţii
fiecărei unităţi de poliţie, prin cuantificarea
în timp real a volumului de lucrări sesizate
şi soluţionate.

În urma completării rapoartelor în for-
mat electronic şi a analizei acestora,

echipele de analişti ale Poliţiei Române vor
putea trasa "harta infracţionalităţii", sub-
liniind astfel zonele cele mai afectate, in-
tervalele orare în care se comit faptele pe-
nale, genurile de infracţiuni, cât şi bunurile
vizate în fiecare dintre aceste zone. Nu în
ultimul rând, activitatea poliţiştilor în ce
priveşte identificarea suspecţilor va fi mult
uşurată, profilele autorilor de infracţiuni
fiind întocmite mult mai exact ca rezultat
direct al informatizării.

„Pregătirea profesională a oamenilor
din Poliţie este dovedită prin realizarea
acestor fel de proiecte. …Felul în care
gândim eficientizarea activităţii noastre
este, de asemenea, dovedit prin câştigarea
acestui proiect”, a spus inspectorul general
al Poliţiei Române, dl. chestor Liviu Popa.

Pe parcursul operaţionalizării proiectu-
lui, cel puţin 12.000 de poliţişti vor fi in-
struiţi în vederea utilizării SNRI, peste 400
manageri, analişti şi statisticieni vor fi
pregătiţi pentru evaluarea, monitorizarea şi
interpretarea datelor colectate.

Marius TOMA

Şcoala de Agenţi de Poliţie „Sep-
timiu Mureşan” Cluj-Napoca este
prima instituţie de învăţământ a Mi nis -
terului Administraţiei şi Internelor
care a dobândit certificatul de “Şcoală
Europeană”. Potrivit rezultatelor fi-
nale obţinute în urma evaluării candi-
daturii unităţilor de învăţământ pre-
universitare înscrise anul acesta în
competiţia “Şcoală Europeană”, date
publicităţii la sfârşitul săptămânii tre-
cute de către Ministerul Educaţiei,

Cercetării, Tineretului şi Sportului -
Direcţia Generală Educaţie şi Învăţare
pe tot Parcursul Vieţii, instituţia clu-
jeană a acumulat 162 de puncte.

Criteriile la care au fost obţinute
cele mai mari punctaje au fost: conti-
nuitatea şi constanţa în derularea de
activităţi, proiecte sau programe co-

munitare; strategia şi modalităţile
de valorizare, dezvoltarea di-
mensiunii europene a educaţiei
prin activităţi de cooperare euro-
peană şi calitatea documentelor
de candidatură.

Certificatul “Şcoală Euro-
peană”, valabil pentru o perioadă
de trei ani, va fi decernat în
cadrul unei festivităţi în data de
3 mai, la Bucureşti.

M.P.

Prima “{coal` European`”
din M.A.I.

Cu prilejul aniversării Zilei Mondiale a
Aviaţiei şi a Cosmonauticii, 12 aprilie,
Centrul Cultural al Ministerului Ad-
ministraţiei şi Internelor a organizat, în
foaierul „Nicolae Grigorescu”, o mani-
festare care a cuprins o expoziţie de
echipament specific de aviaţie
aparţinând Inspectoratului General de

Aviaţie al M.A.I. şi  de obiecte muzeis-
tice din Muzeul Aviaţiei şi de la Ad-
ministraţia Monumentelor şi Patrimoni-
ului Turistic, precum şi prezentări de

materiale de specialitate susţinute de
către studenţii afiliaţi la Euroavia. 
Publicul, format din cadre aparţinând
Ministerului Administraţiei şi Inter-
nelor, studenţi ai Academiei de Poliţie
„Alexandru Ioan Cuza”, precum şi ai
Facultăţii de Inginerie Aerospaţială Bu-
cureşti, s-a bucurat de prezenţa unor
specialişti care le-au transmis din expe-
rienţa dobândită în acest domeniu, avi-
aţia. Au răspuns invitaţiei Centrului
Cultural al M.A.I. doamna comandor
Camelia Bugean, de la Inspectoratul
General de Aviaţie al M.A.I., domnul
Cătălin Radu, director general al Aviaţiei
Civile din Ministerul Transporturilor şi
Infrastructurii şi domnul muzeograf
Sorin Turturică de la Muzeul Aviaţiei.

Centrul Cultural al M.A.I. a adresat,
şi cu această ocazie, tuturor aviatorilor,
tradiţionala urare „Cer senin”.

Fie ca reper pentru toate generaţiile vi-
itoare să rămână dorinţa lui Traian Vuia
referitoare la aeronautica românească:
„Să schimbe viaţa omului, să scurteze
distanţele care despart oamenii şi

popoarele şi să-i ajute să se cunoască
mai bine”.

Diana PETRESCU

“Cer senin!”
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Eficientizare prin informatrizare

Foto: Carmen Dobrotă, direcor al Direcţiei pentru Dezvoltarea
Capacităţii Administrative, chestor Ioan dascălu, secretar de stat, şef
al Departamentului Ordine şi Siguranţă Publică, chestor Liviu Popa,
inspector general al I.G.P.R., subcomisar Wili Victor Apreutesei, şef
al Unităţii Centrale de Analiză a Informaţiilor
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În cadrul manifestărilor, de d i -
cate “Zilei Poliţiei Române”, la Şcoala
de Agenţi de Poliţie ”Septimiu

Mureşan”-Cluj Napoca, a avut loc
ediţia a  II-a a Simpozionului “Ordinea
publică în Europa, între tradiţie şi con-
temporaneitate”. Evenimentul a fost
onorat cu prezenţa de: prof. univ. dr.
Ioan Aurel Pop, membru al Academiei
Române, directorul Centrului de Studii
Transilvane; cercetător ştiinţific, dr.
Ioan Drăgan, directorul Direcţiei
Judeţene a Arhivelor Naţionale Cluj,
conf. univ. dr Ovidiu Mureşan, Facul-
tatea de Istorie şi Filosofie a Univer-
sităţii „Babeş-Bolyai”, dr. Eugen
Crişan, prim-procuror la Parchetul de
pe lângă Judecătoria Cluj, colonel
magistrat dr.Viorel Siserman, prim-

procuror, Parchetul Militar, comisarii
şefi Costel Blidaru, Direcţia Generală
Resurse Umane, Serviciul Formare

Profesională- MAI, Teodor Ionescu,
Institutul pentru Ordine Publică- Bu-
cureşti, Mucenic Lăzureanu Crişan,

director al Centrului Chino-
logic „Aurel Greblea”-Sibiu. 

Comunicările ştiinţifice
au tratat teme de larg interes
cum ar fi: „Ordinea publică-
cheia de boltă în exercitarea
drepturilor şi libertăţilor”,
„Justiţia militară din Româ-
nia, stat NATO, în context
european”, „Tradiţii, activi-
tate şi perspective, Probaţi-
unea ştiinţifică. Eurocon-
formizarea criminalisticii”,
„Jandarmeia Română-forţă

de ordine publică în spaţiul
Uniunii Europene”; „Poliţia de proxi -
mitate şi relaţia cu cetăţenii” „Unităţile

canine ale Poliţiei Române. Trecut,
prezent şi viitor”, „Comunicativi-
tatea educaţională în cadrul în-
văţământului de ordine pu -
blică”,”Poliţia Română de-a lungul
timpului, prezentată în cărţi poştale,
fotografii, cărţi şi documente”, „Con-
sideraţii privind evoluţia legislativă
a instituţiei Poliţiei Române de la
origini până în prezent” etc

În opinia participanţilor, subiecte
abordate au demonstrat o înaltă ţinu -
tă ştiintifică. Referatele au fost puse

la dispoziţia celor prezenţi, în acest
mod diseminându-se experienţa pozi-
tivă în formulă didactică. 

Turneu de 
minifotbal

Cu acelaşi prilej, în perioada 17-19
martie a.c. s-a desfăşurat “Turneul de
minifotbal”, la care au participat 20 de

echipe din cadrul IPJ
Cluj, fiind invitate şi
echipele Şcolii de
Agenţi de Poliţie “Septi-
miu Mureşan”, Brigăzii
de Combatere a Crimi-
nalităţii Organizate şi
Secţiei Regionale de
Poliţie Transporturi. To-
todată, la data de 24
martie, la kilometrul
zero, în Piaţa Unirii din
municipiul reşedinţă de
judeţ, Inspectoratul de

poliţie a organizat “Ziua
Porţilor Deschise”, ocazie cu care
poliţiştii au fost, din nou, în mijlocul
clujenilor. Cetăţenii au primit cu bu-
curie şi interes iniţiativa oamenilor
legii de a oferi un adevărat spectacol,
se înţelege, “inspirat” din activitatea
cotidiană de slujire a comunităţii. 

După o “luptă acerbă”,
au câştigat

profesioniştii

25 martie. La sediul Inspectoratu-
lui judeţean, efectivele au marcat îm-
plinirea a 189 de ani de atestare docu-
mentară a instituţiei, în expunerile

celor prezenţi fiind surprinse, cu talent,
aspecte din evoluţia istorică a Poliţiei
în Transilvania.

La festivitate, au participat
reprezentanţi ai instituţiilor publice lo-
cale şi ai armelor Ministerului Admi -
nistraţiei şi Internelor şi Ministerului
Apărării Naţionale. De asemenea, au
luat parte la acţiune colegii italieni din

regiunea Piemonte.
Cu această ocazie, au avut loc

avansările în gradul următor a  ofiţer-
ilor şi agenţilor, fiind totodată premiaţi
poliţistii care, în anul ce a trecut, au
soluţionat cele mai spectaculoase
cauze penale. 

Activitatea a încununat cu succes o
competiţie profesională, orientată pe
trei domenii de profesionale - ordine
publică, investigaţii criminale şi inves-
tigarea fraudelor.

Oaspeţi la Şcoala 
de poliţie 

Unitatea clujeană de în-
văţământ a găzduit, miercuri, 6
aprilie a.c., vizita unei delegaţii de
profesori şi elevi de la
Şcoala din Szeged - Un-
garia, care derulează un
proiect european.

Întâlnirea a debutat
cu un schimb de bune

practici, referitoare la curri -
cula educaţională a celor
două unităţi de învăţământ,
activităţile continuând cu
vizitarea instituţiei şi partic-
iparea la desfăşurarea şe din -
ţei practice, dedicate modul-
ului de conducere a autove-
hiculelor în condiţii specifice în-

deplinirii sarcinilor de seviciu. 
La final, conducerea Şcolii a

adresat părţii maghiare propu -
nerea iniţierii unui schimb de
experienţă care să includă
elevi de origine română şi
maghiară de la unitatea clu-
jeană. 

Prietenie 
statornică

Încă de la deschiderea
Şcolii de Agenţi de
Poliţie „Septimiu Mu -

reşan” Cluj-Napoca, în anul
2004, comisarul Pierlorenzo
Caranzano, şef al Poliţiei Locale
a oraşului Monta, din provincia
Cuneo-Torino, s-a dovedit un
oaspete şi un prieten statornic al
instituţiei.

Poliţia oraşului pe care
o conduce are de altfel, un rodnic
parteneriat cu structura similară a mu-
nicipiului Cluj-Napoca şi, odată cu
vizitele reciproce, comisarul italian şi-
a oferit răgazul de a împărtăşi elevilor

şi cadrelor Şcolii aspecte din expe-
rienţa proprie. 

Cei prezenţi au remarcat că
valoarea profesională a vorbitorului,
certificată de altfel şi de funcţia pe care
acesta o îndeplineşte, este dublată de
har pedagogic. Recenta vizită a oferit
elevilor, reuniţi în amfiteatrul unităţii

de învăţământ, o informare  complexă
cu tema „Structura organizatorică a
Poliţei Italiene- misiune şi atribuţii”.
Subiectul, antrenant şi profesionist
prezentat, a stârnit interesul tinerilor
care au fost angrenaţi într-o discuţie
deschisă despre structura poliţiei noas-
tre comparativ cu cea a poliţiei italiene.

Organizatorii sunt de părere că acţi-
unile de acest gen se dovedesc utile
atât din punct de vedere al educaţiei
formale, cât şi al evoluţiei informale,
elevii, conştientizând importanţa pro-

fesiunii şi a cooperării internaţionale. 

Alice POPA  
Lena MITROI

Poliţiştii clujeni la ceas de sărbătoare



"Cel ce-şi iubeşte viaţa o va
pierde...  Şi cel ce renunţă la viaţa
lui, în lumea aceasta, o va păstra
pentru viaţa veşnică" (Ioan XII,
25). Aceasta este legea vieţii: o
viaţă se naşte din jertfă, din sacri-
ficiul alteia, şi trăieşte jertfindu-
se.Viaţa şi sacrificiul lui Iisus
devin călăuză a vieţii noastre trecă-
toare. În lumea noastră, marcată de
iubirea de sine, izvor al păcatului şi
al morţii, Iisus a adus mântuirea
noastră, viaţa veşnică. Jertfa a de-
venit, prin Mântuitor, izvor al
vieţii, al Învierii. 

Învierea lui Hristos a rupt vălul
care acoperea misterul morţii, a de-
schis vieţii privirea spre eternitate,
moartea metamorfozându-se în
viaţă, moartea fără conotaţia unui
sfârşit tragic şi dureros. 

Învierea Domnului este sărbă-

toarea care ne detaşează de partea
materială a vieţii şi ne deschide
calea spre veşnicie. Învierea lui
Iisus Hristos depăşeşte puterea
umană de înţelegere. Deşi este

atestată prin numeroase mărturii
cuprinse în Sfânta Scriptură,
rămâne o taină, cuprinsă şi experi-
mentată doar prin credinţă. 

Iisus ne dăruieşte viaţă
veşnică, iar Învierea Sa
reprezintă pentru noi, creş-
tinii, Revelaţia. Salvarea de
la moarte, învingerea rău-
lui. Viaţa nu este o scânteie
efemeră şi enigmatică în
haos; este o existenţă de
durată cu destin spiritual în
eternitate. Promisiunea
unei vieţi fără sfârşit în Îm-
părăţia Cerurilor, unde nu
există durere, nici în-
tristare, nici suspin, ne face
ca, în fiecare an, să ne bu-
curăm în Noaptea Învierii
şi să cântăm plini de speranţă:
“Hristos a înviat din morţi/Cu

moartea pe moarte călcând,/Şi celor
din mormânturi,/Viaţă dăruindu-le”. 

În zilele de Paşti îi celebrăm
sacrificiul şi Învierea. După o
moarte în chinuri, fiind torturat şi

crucificat,  a treia zi s-a produs
miracolul: a înviat şi a trecut de-a
dreapta Tatălui. 

Acest moment al Învierii îl săr-
bătorim la miezul nopţii, sâmbătă
spre duminică, în acest an, 23 spre
24 aprilie. Postul dinaintea Învierii
este un mod de percepţie  a sacrifi-
ciului, de purificare, prin absti-
nenţă şi rugăciune. Ne apropiem
astfel de înţelegerea gestului făcut
şi este timpul reculegerii şi iertării.

Pentru a învia, Iisus Hristos şi-a
asumat de bunăvoie suferinţa şi s-a
smerit, fiind torturat, batjocorit,
umilit. Nu putem să înţelegem sem-
nificaţia profundă a momentului
fără să parcurgem imaginar, ca de
fiecare dată, în fiecare an, Drumul
Crucii. Să nu limităm sărbătoarea
doar la postul pe care îl ţinem
înainte, ci să ne lăsăm pătrunşi de
smerenie, de dragoste, pentru că nu
putem descoperi prin acest sacrifi-
ciu suprem decăt  ideea de esenţă:

Nu există dragoste fără sacrifi-
ciu! 
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Învierea Domnului – 
Miracolul Luminii Sfinte

În fiecare an, cu o săptămână
înainte de Sfintele Paşti, se sărbătoresc
Floriile. Se pare că denumirea sărbă-
torii vine şi de la zeiţa romană a flo-

rilor, Flora, una dintre divinităţile
străvechi care vegheau asupra dez-
voltării lumii vegetale. 

Floriile sau Duminica Floriilor
reprezintă celebrarea intrării lui Hris-
tos în Ierusalim. În cinstea Lui, oa-
menii l-au întâmpinat cu flori şi ramuri
înverzite, întinzând în calea Sa chiar şi
hainele lor. În pictura bisericească,
această sărbătoare este frecvent
reprezentantă prin
intrarea în Ie -
rusalim a  lui Hris-
tos călare pe un
asin. 

Prima menţi-
une a sărbătorii la
Ierusalim datează
din secolul al IV-
lea şi este consem-
nată în amintirile
de călătorie ale
pelerinei Egeria (Silvia sau Etheria),
precum şi în predicile ţinute în cinstea
acestei zile de marii predicatori, cum
ar fi: Sf. Ioan Gură de Aur, Sf. Am-
brozie şi Sf. Chiril al Alexandriei.
Menţiuni mai târzii se găsesc şi în
predicile Sf. Isidor de Sevilla.

Înainte de Duminica Floriilor se
strâng braţe întregi de ramuri înmugu-
rite de salcie şi se duc la biserică, pen-

tru a fi sfinţite de preoţi. Ramurile
sfinţite se pun apoi la icoane sau
deasupra uşilor şi ferestrelor şi sunt
folosite în timpul anului ca leac îm-
potriva bolilor sau ca mijloc de
apărare împotriva dezastrelor naturii.
Cu ramurile de salcie, simbol al
primăverii şi al fertilităţii, se ating
vitele şi copiii mici, ca să crească şi să
înflorească precum salcia. De aseme-
nea, animalele, înainte de a fi duse la
târg, trebuie atinse cu salcia, pentru a
atrage cumpărătorii. Mâţişorii se folos-
esc pentru a îndepărta furtunile şi
grindina. Vara, când vremea este urâtă,
se pun mâţişori pe foc, pentru ca fumul
acestora să alunge trăsnetele şi ful-
gerele. Se spune că acela care înghite
un mâţişor sfinţit va fi sănătos
şi uşor ca florile de salcie. În
anumite areale, se taie iarbă
verde si se pune la uşi ca semn
al rodniciei şi al sănătăţii. 

Folosirea salciei ţine de
legenda conform căreia Maica
Domnului, în timpurile în care
Iisus era răstignit pe cruce,
plângând, şi-a pus opincile de
fier, a luat un toiag de oţel şi a
plecat să-şi găsească fiul. Pe
drum, a ajuns la o apă şi a
rugat o salcie să-i facă punte.
Pentru aceasta, a binecuvîntat-o să nu

poată fi arsă şi să
fie dusă în fiecare
an la biserică de
Florii. 

În această zi nu
se munceşte, iar
masa trebuie să fie
întinsă tot timpul.
În unele zone ale
ţării, în ziua de
Florii se scoate
mărţişorul făcut

cadou la 1 martie şi se agaţă într-un
măceş sau într-un pom înflorit, se
aerisesc hainele etc. 

Arabii aprind candele, împodobite
cu flori, pe care le pun printre frunze
de palmier, iar grecii împletesc cruci
din tulpini. La popoarele slave există
obiceiul ca apropiaţii să îşi dăruiască
ramuri de salcie în această zi. Adap-
tările se datorează condiţiilor diferite

în care trăiesc popoarele, dar esenţa
vegetală este aceeaşi.

În legătură cu prognozele meteoro-
logice, se spune că, dacă se aud
broaştele cântând până la Florii, vara
care urmează va fi frumoasă. Se mai
spune că aşa cum e vremea de Florii,
aşa va fi şi de Paşte. 

Potrivit statisticilor existente la
nivelul Ministerului Administraţiei şi
Internelor aproximativ 1,5 milioane de
români au nume de flori. 630.115

femei poartă numele de flori. Astfel,
numele de Viorica (150.180), Flo-
rentina (125.132), Floarea (96.025),
Florica (95.673) sau Florina (77.559),
Camelia (72.777), Margareta (55.503),
Violeta (56.303), Lăcrămioara
(33.747), Delia (28.698), Narcisa
(12.229), Crina (18.952), Iris (1.494),
Dalia (2.732), Anemona (744), Micşu-
nica (637), Crizantema (303) sau
Panseluţa (444).

Dintre bărbaţi, cei mai mulţi poartă
numele de Florin (326.529) sau Viorel
(148.197), apoi sunt numele de  Flo-
rian (55.119), Florea (33.517), Flo-
rentin (24.339), Florinel (13.636), Nar-
cis  (12.758) ori Trandafir (2.546). Cei
mai puţini dintre sărbătoriţi poartă nu-
mele de Bujor (1.623), Ghiocel
(1.192), Florică (425) sau Crin (192).

Pagini realizate de 
Viorica MARTIN

Duminica Floriilor



O via]` 
destinat` vie]ii

Medicul Mircea Mărculescu nu îşi ascunde satisfacţia da-
torată faptului că ultima perioadă a traiectoriei sale profesionale
este legată de înfiinţarea în anul 2008 a Secţiei de Ortopedie şi Trau-
matologie în cadrul Spitalului M.A.I. “Profesor Dr. Dimitrie
Gerota”.

Secţia, cu 25 de paturi, condiţii hoteliere deosebite, dis-
punând de toate utilajele necesare într-o sală de recuperare com-

pletă, nou înfi-
inţată, este “de-
servită” de medicii
Mircea Mărcu -
lescu şi Dicran
Cassabalian, de
asistenta şefă
Denisa Tuchiu,
cărora li se adaugă
profesori de cul-
tură fizică me di -
cală, precum dom-
nul Răzvan Flo-
rescu.

Din anul 2009,
Secţia de Ortope-
die şi Traumatolo-

gie a Spitalului M.A.I. a fost integrată în Programul Naţional de En-
doprotezare (proteze de şold şi genunchi în cazuri de coxartroză şi
gonartroză), program de care, deja, au beneficiat foarte mulţi lu-
crători M.A.I.

Anul 2010 a marcat
un nou succes pentru această
Secţie, fiind dotată cu un
artrostop chirurgical, în ved-
erea realizării de operaţii fără
incizii mutilante (nonin-
vazive).

Tot anul trecut, în
luna decembrie, în cadrul
Secţiei a fost pus în funcţiune
şi un laser antiinflamator,
aparat mult solicitat de pa-
cienţii care necesită fiziote ra -
pie.

Un aspect deosebit
asupra căruia doctorul Mircea
Mărculescu a dorit să insiste,
şi prin intermediul Revistei
“Poliţia Română”, spre a fi
cunoscut de către toţi lucrătorii
M.A.I., este acela că, în prezent, în cadrul Secţiei se pot rea liza orice
fel de intervenţii chirurgicale în ceea ce priveşte ortopedia şi trau-
matologia.

Nicuşor DULGHERU
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Dincolo de obiectivele şi măsurile de-
clarate în programele de tip preventiv,
Poliţia mehedinţeană  îşi demonstrează,
fără echivoc,  grija constantă de a pune
copilăria la adăpost de pericolele in-
fracţionale ce pândesc la fiecare pas.

În fiecare colţ de judeţ, oamenii legii
le oferă zi de zi adolescenţilor posibilitatea
de a învăţa, de a se informa şi implica în
propria lor pregătire antivictimală şi anti-
infracţională. Pentru prevenirea
delincvenţei juvenile, a consumului de
droguri şi a plantelor etnobotanice în rân-
dul tinerilor liceeni, poliţiştii de la Com-
partimentul de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii, de la Serviciile de Ordine
Publică şi de Combatere a Criminalităţii
Organizate au desfăşurat o acţiune infor-
mativ-preventivă. 

La data de 06 aprilie a.c., cei implicaţi
în susţinerea acestui demers    s-au de-
plasat la Liceul Teoretic din oraşul Vânju
Mare, unde au desfăşurat o  adevărată
lecţie de informare şi responsabilizare a
elevilor.

Scopul activităţii a constat în recon-
siderarea, pe coordonatele unui cotidian
încărcat de precedente dramatice, a facto-
rilor de protecţie şi reducerea riscului prin
explicarea efectelor dezastruoase ce de-
rivă din consumul de substanţe psihoac-
tive  (denumite generic etnobotanice).

Prin acest gen de întâlniri, aşa după
cum au recunoscut ofiţerii şi agenţii care
au dialogat cu publicul, s-a încercat spul-
berarea mitului „senzaţilor tari” şi a unui
fel greşit de a trăi la maximum, clişee care
îi prind în capcanele lor doar pe cei vul-
nerabili, extrem de uşor influenţabili, ce
se lasă pradă naivităţii periculoase.

Exemplele din cazuistica poliţiei în

care au fost angrenaţi minori atât în cali-
tate de victimă, cât şi de autor, au consti-
tuit unul dintre punctele de  atracţie pen-
tru public, ocazie cu care cadrele didac-
tice şi, deopotrivă, adolescenţii au adresat

multiple întrebări, întâlnirea având un ca rac -
ter interactiv.

Prilejul de a dialoga cu oamenii în
uniformă a fost apreciat de către cei
prezenţi, aceştia exprimându-şi interesul
ca şi pe viitor să ia parte la astfel de acti -
vităţi.

Parteneriat pentru 
educaţie

Pornind de la premisa că orice acţiune
proactivă este benefică, efectivele Com-
partimentului de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii, cele ale Serviciului de Or-
dine Publică şi Serviciului Rutier au
susţinut întâlniri de informare a tinerilor
din municipiul Drobeta Turnu-Severin .

Scopul acţiunii a constat în prevenirea

delincvenţei juvenile şi a victimizării mi-
norilor, precum şi de reducere a riscului
de implicare a copiilor în accidente de cir-
culaţie, demers ce se înscrie în campania
naţională denumită generic “Atenţie! Cir-

cul şi eu”.
De curând, la Şcoala nr. 5

cu clasele I-VIII,  din localitate,
a avut loc o dezbatere de gen cu
elevii, în prezenţa cadrelor di-
dactice şi a conducerii unităţii
de învăţământ.

Şcoala 
în siguranţă!

Cadrele Compartimentului
de Analiză şi Prevenire a Cri mi -
nalităţii împreună cu Serviciul
Ordine Publică au derulat

câteva intervenţii de gen.
Instituţia Poliţiei, în opinia echipei

manageriale a IPJ Mehedinţi,  încurajează
şi sprijină orice iniţiativă cu caracter  pre-
ventiv, oferind tinerilor posibilitatea de a fi
alături de oamenii legii.

În acest context, la Şcoala generală
din comuna Malovăţ, poliţiştii i-au vizitat
pe elevi şi, deopotrivă, pe cadrele didac-
tice.

Derularea activităţilor preventive în
unităţile de învăţământ aflate în mediul
rural este deosebit de intensă, după cum
spun cei implicaţi, considerându-se că
acest public ţintă reprezintă o categorie
deosebit de vulnerabilă în faţa diferitelor
infracţiuni, în special cele comise cu vio-
lenţă.

Lena MITROI

Prioritate zero, pe agenda de lucru

Repere biografice 
şi profesionale

În anul 1982 a absolvit Facultatea de
Medicină Militară-Bucureşti;
- Timp de 35 de ani, a profesat ca medic în
cadrul Secţiei de Ortopedie a Spitalului Militar
Central-Bucureşti;
- În anul 2008, la solicitarea conducerii
Direcţiei Medicale a M.A.I., s-a transferat la Spi-
talul “Prof. dr. Dimitrie Gerota” al M.A.I., cu
ocazia înfiinţării noii Secţii de Ortopedie şi Trau-
matologie;
- Este Doctor în Ştiinţe Medicale şi
Cercetător Ştiinţific de gradul III;
- Are competenţă în chirurgia artrosco -
pică, Managementul Serviciilor de Sănătate,
obţinând şi numeroase alte specializări în ţară şi
peste hotare.
- În prezent are gradul de comisar-şef.
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Pe lângă aspectul liturgic-
sacramental al sărbătoririi Învierii
Domnului,  există şi dimensiunea
populară cu specific zonal. Unele
tradiţii preluate din Vechiul Testa-

ment au primit noi sensuri, altele,
păgâne la origine, au devenit
tradiţie odată cu aceia care s-au
convertit la creştinism.

Potrivit documentelor istorice
şi pravilelor vremii, familiile dom-
nitoare erau cele care dădeau
e xem plul pentru respectarea pos-
tului Paştelui. Domnitorul şi Agia
(Poliţia) dădeau porunci cu privire
la vânzarea de carne pe durata pos-
tului. În momentul în care se putea
vinde carnea - după terminarea
postului - rigorile impuse erau la
fel de straşnice. Măcelarul ce-ar fi
îndrăznit să vândă carnea mai
scump se putea aştepta la diferite
pedepse în funcţie de gravitatea
faptei.

Ordinea în care urma să meargă
alaiul la Mitropolie sau la altă bi se -
rică de frunte a oraşului la slujba
de Înviere se pregătea cu două săp-
tămâni înainte. Astfel, alaiul urma
să fie deschis de domn şi familia
sa, apoi boierii de diferite ranguri,
negustorii, breslaşii şi poporul de
rând al oraşului.

În cartiere, sub supravegherea
preoţilor şi a slujbaşilor Agiei
(Poliţiei), se făcea curăţenie în

curţi şi pe uliţe, se văruiau
casele şi gardurile, se reparau
podurile se desfăşurau alte ac-
tivităţi menite să întâmpine cum
se cuvine marea sărbătoare. Pen-

tru tot românul, venirea
Sărbătorii Învierii Dom-
nului era  un moment de
evlavie şi prăznuire.
Mersul la biserică era o
regulă generală, de la mic
la mare. Pe masa de Paşti,
conform obiceiului, se
găseau mielul, ouăle roşii,
şi pasca.  

Mielul pascal

Astăzi,  sacrificarea mie -
lului nu mai este privit ca un

cult cum era în Vechiul Testament.
Conform Vechiului Testament,

înaintea trecerii prin Marea Roşie,
Dumnezeu a instituit, prin Moise,
sărbătoarea Paştilor în ziua de 14
aprilie. Fiecare familie iudaică a
sacrificat câte un miel pe care l-au
mâncat fript cu azimă (pâine ne-
dospită) şi ierburi amare, iar cu
sângele mielului au uns uşile
caselor, astfel încât, atunci când
moartea i-a lovit pe cei întâi năs-
cuţi ai egiptenilor, copiii evreilor
au scăpat cu viaţă. Mielul sacrifi-
cat trebuia să fie de un an şi inte-
gru, să nu aibă nicio meteahnă.

În Noul Testament, Hristos
foloseşte adeseori mielul sau oaia

pentru a-i desemna pe cei drepţi -
în opoziţie cu caprele, chipul celor
răi. Prin jertfa sa, l-a scos pe om
din robia păcatului şi a morţii, des -
chizând din nou calea spre unirea
cu Dumnezeu.

Hristos este „Mielul lui Dum-
nezeu, Cel ce ridică păcatul lumii"
(Ioan 1, 29). 

Ouă roşii

Obiceiul de a vopsi ouăle în
roşu se pierde în negura epocii
precreştine. Ele erau date în dar,
ca simbol al echilibrului, creaţiei
şi fertilităţii. Obiceiul colorării
ouălelor s-a transmis creştinilor,
fiind păstrat până în zilele noastre.
Oul roşu simbolizează Învierea
Domnului. După cum puiul de
găină sparge coaja oului şi iese la
viaţă, aşa şi Hristos, sfărâmând

porţile iadului, a ieşit din mor-
mânt, devenind certitudinea în-
vierii tuturor.

Tradiţia a păstrat mai multe
legende care leagă ouăle roşii de
Patimile şi Învierea Domnului.
Una dintre ele spune că pietrele cu
care l-au bătut evreii pe Hristos,
lovindu-se de El, s-au transfor-
mat în ouă roşii. Potrivit unei alte
le gende, după ce a fost răstignit
Mântuitorul, cărturarii şi fariseii

au făcut un ospăţ de bucurie. În
timp ce mâncau, unul dintre ei a
spus în batjocură: „când va învia
cocoşul acesta pe care îl mâncăm,
iar ouăle acestea fierte vor deveni
roşii, atunci va învia şi Iisus". Nu
a terminat, însă, bine de rostit
aceste cuvinte că ouăle au devenit
roşii, iar cocoşul a început să bată
din aripi. În perioada pascală,
creştinii ciocnesc ouă roşii, rostind
unii către alţii: „Hristos a înviat!",
„Adevărat a înviat!" 

Pasca

Pasca este un cozonac special
care se coace de către gospodine
doar odată pe an, de Sfintele Paşti.
Poate avea forma rotundă care
a mi n teşte de coroana lui Hristos,
sau dreptunghiulară,  asemănătoare
mormântului în care a fost aşezat.
La mijloc se face din aluat o cruce.

O legendă din Bucovina spune
că pasca se face de pe vremea când
umbla Iisus cu ucenicii Săi prin
lume. Poposind la un gospodar, la
plecare, acesta le-a pus de mân-

care în traiste. Oprindu-se într-o
pădure, apostolii l-au întrebat pe
Iisus când va fi Paştele, iar El le-a
răspuns că va fi atunci când vor
găsi pâine de grâu în traiste. Cum
gospodarul le pusese tocmai pâine
de grâu, atunci a fost Marea Săr-
bătoare.

Lumină din Lumină

Lumânarea aprinsă în noaptea
de Înviere este simbolul biruinţei
luminii lui Hristos asupra întune -
ricului păcatului, a vieţii asupra
morţii, a binelui asupra răului.
Lumânările aprinse de creştinii
veniţi la Biserică „să ia lumină”
devin o singură lumină, Lumina
lui Hristos. 

Obiceiul de a lua lumină de
Paşti îl face pe fiecare creştin să
meargă la Biserică pentru a-şi
aduce în propria casă lumina. 

Această lumină este dusă acasă
şi mulţi creştini păstrează
lumânarea de Paşti pentru a o
aprinde în situaţii dificile sau când

este furtună, pentru a readuce li niş-
tea şi pacea.

Lumânarea de Paşti, conform
tradiţiei, are puteri miraculoase.
Se spune că dacă reuşeşti să ajungi
cu lumânarea aprinsă până acasă ţi
se va îndeplini tot ceea ce ţi-ai pus
în gând. 

Iepuraşul de Paşti

Simbolul iepuraşului de Paşti a
fost preluat şi în România de ceva
vreme. În Germania, s-a asociat
pentru prima dată ideea de iepuraş
cu cel de ouă de Paşti. Simbolul
iepuraşului aducător de ouă a fost
dus de emigranţii germani în
America. De aici s-a răspândit
apoi în majoritatea ţărilor creştine.
Iepurele, fiind un animal prolific,

a fost asociat cu simbolul
abundenţei şi al fecun-
dităţii. Copiii fac diverse
cuiburi din frunze sau
iarbă şi le pun în gră di -
nă, în credinţa că iepu-
raşii le vor umple cu ouă
colorate. 

Astăzi, iepuraşul de
Paşti are, mai ales, o
trăsătură comercială:
este cel în numele căruia

se oferă cadouri. Un fel de
Moş Crăciun al primăverii. Une-
ori, euforia cadourilor „datorate"
iepuraşului de Paşti lasă pe un
plan secundar temelia pe care se
zideşte însăşi credinţa creştină: În-
vierea Domnului. 

Viorica MARTIN

S`rb`toarea Învierii - semnifica]ii [i tradi]ii 



Criminalitatea stradală consti-
tuie una dintre priorităţile Poliţiei
mureşene, având în vedere impactul so-
cial deosebit, afectând sentimentul de
siguranţă publică. Această problematică
este abordată într-o manieră axată pe
apropierea de comunitate, pregătirea an-
tivictimală a cetăţenilor şi per-
fecţionarea sistemului de ordine pu bli -
că, prin utilizarea unui sistem de mana -
gement al resurselor bazat pe analiza
situaţiei operative. 
Analiza datelor reliefează faptul că fur-
turile din autoturisme deţin ponderea
faptelor ce se comit în stradă, fiind, în
acelaşi timp, şi singurul segment pro ble-
matic al “străzii” în judeţul Mureş.

Chiar dacă activităţile de in-

formare a cetăţenilor referitor la
riscurile la care se expun lăsând în au-
toturisme bunuri la vedere se derulează
permanent, la anumite intervale de timp
este binevenită o campanie, punctuală,
pentru readucerea în atenţie a mesajului
preventiv. Astfel, la nivelul judeţului
Mureş, timp de o săptămână (şi două
săptămâni în municipiul reşedinţă de
judeţ) s-a readus în atenţie mesajul pre-
ventiv al Poliţiei referitor la furturile din
autoturisme în cadrul scurtei campanii
cu mesajul „Nu-ţi lăsa maşina pradă in-
fractorilor!” .

Activităţile au fost grupate pe
trei paliere:
* activităţi punctuale în teren;
* activităţi conexate celor deja planifi-
cate;
*  activităţi de mediatizare.

Activităţi punctuale 
în zone de risc
Timp de o săptămână,

poliţiştii din judeţ au participat la acti -
vităţi punctuale în
zone de risc, după
specificul local.
Scopul a fost in-
formarea con-
ducătorilor auto
asupra măsurilor
minime de pre-
venire. Cu spri-
jinul fluturaşilor
realizaţi pentru această
campanie, peste 900 de persoane au
primit recomandările Poliţiei. 

În municipiul Târgu-Mureş,
lucrătorii structurii de prevenire, com-
pletaţi la final de săptămână de structura
de ordine publică, au participat la 22 de
activităţi, distribuind peste 1.000 de flu-
turaşi în locaţiile stabilite împreună cu
managerii Poliţiei municipale. Pe par-
cursul activităţilor s-a constatat faptul
că numărul autoturismelor cu bunuri
lăsate în interior a scăzut simţitor. 

Toţi poliţiştii de prevenire şi
proximitate au abordat subiectul pre-
venirii furturilor din autoturisme la toate
activităţile pe care le aveau planificate:
două întâlniri cu părinţii şi şapte acti -
vităţi cu elevii, în gimnazii/licee.
Mesajul era destinat în mod direct elevilor
majori şi indirect, prin intermediul ado-
lescenţilor — părinţilor acestora.

Mediatizare benefică
Componentă importantă în

campaniile de informare, mass-media
mureşeană a recepţionat mesajul,
acordând sprijin pentru diseminarea in-
formaţiilor, atât pe componenta presei
scrise, cât şi celei audio-vizuale.

Poliţiile municipale şi oră -
şeneşti şi-au adaptat activităţile la speci-
ficul local.

La Reghin, poliţiştii de proxi -
mitate, sprijiniţi de elevi practicanţi, au

derulat activităţi în cartierele mai
aglomerate, dar şi în pieţe sau în şcoli.
Activităţile au fost puternic mediatizate. 

În municipiul Sighişoara, ac-
centul a fost pus pe colaborarea cu ma ri -
le magazine, atât pentru difuzarea de

spoturi preventive, cât
şi pentru dis-
tribuirea de materi-
ale preventive
clienţilor. Mesajul
a fost transmis şi
prin interacţiunea
directă cu cetă -
ţenii, în cadrul ac-
tivităţilor derulate

în cooperarea cu ad-
ministratorii parcărilor, dar şi prin ac-
tivităţi în şcoli sau la nivelul presei lo-
cale.

În oraşul Luduş, situat pe dru-
mul european E60, au fost vizate în
mod special benzinăriile şi parcările din
această zonă. Nu au fost, însă, trecute
cu vederea nici zonele de parcare din
cartiere, poliţiştii având şi aici sprijinul
elevilor aflaţi în practică.

În staţiunea Sovata, de exem-
plu, poliţiştii şi agenţii din parcări au
avut ca locaţii de interes zonele turis-
tice.  

Activităţile derulate, venite în
completarea celor desfăşurate în mod
curent de structurile operative, au con-
tribuit la o scădere considerabilă a fur-
turilor de acest gen, în special în m uni -
cipiul Târgu-Mureş. Astfel, comparativ
cu ultima perioada, media furturilor din
autoturisme s-a redus la jumătate.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Campania de informare

„Nu-ţi lăsa maşina 
pradă infractorilor!” 

Au trecut mai bine de şapte
ani de la la macabra descoperire
a unui cadavru ce fusese aruncat
într-un canal colector din locali-
tatea spaniolă Pechina. Cer -
cetările întreprinse au scos la

iveală identitatea victimei. Era
vorba despre un român, Leonte
N., de 17 ani, de loc dintr-o co-
mună din judeţul Bistriţa-
Năsăud. Autorităţile judiciare
spaniole au lucrat rapid, stabilind
că autorul faptei este tot un
român Dragotă Leon, care a şi
fost arestat începând cu data de
06.10.2004. Individul a stat după
gratii până în 2006, când Tri-
bunalul cu Juraţi din localitatea
Almeria l-a găsit nevinovat pe
suspect, acesta fiind, ulterior, pus
în libertate. Prin sentinţă penală-
emisă în 2006 şi rămasă defini-
tivă în data de 14.05.2007- tipul
a ieşit... basma curată.

Tatăl despre... 
drama fiului 

După repatrierea cadavrului,
văzând rănile de pe chipului fiu-
lui mort, tatăl victimei a sesizat
Parchetul de pe lângă Tribunalul
Bistriţa Năsăud, care a şi demarat
instrumentarea unui dosar sub as-
pectul săvârşirii infracţiunii de

omor. La reautopsierea cadavru-
lui, efectuată în cadrul Serviciu-
lui de Medicină-Legală, specia -
liştii au ajuns la concluzia că
moartea tânărului fusese violentă
cauza fiind asfixia mecanică prin

submersie în apă
dulce.

În urma unui com-
plex de activităţi in-
formativ-operative şi
investigative, derulate
atât pe teritoriul
României, cât şi al
Spaniei, poliţiştii bis -
triţeni au descoperit
povestea halucinantă
a crimei comise. 

Un tip, Zăgrean
Simion, împreună cu

Dragotă Leon, în complicitate cu
cetăţeanul spaniol Juan Luis
Cervilla Galdeano, proprietarul
fermei în care lucrau cei în
cauză, după multiple lovituri cu
corpuri dure, l-au împins
într-o stare vecină cu
moartea pe Leonte. Docu-
mentele din dosar arată că,
după ce bărbatul a fost
imobilizat, aflat aproape în
stare de leşin ca urmare a
loviturilor primite, Ză-
grean Simion i-a compri-
mat căile respiratorii cu
ambele mâini şi, ajutat de
către celălalt român, a
aruncat muribundul într-un
bazin colector de irigaţii,
unde aceasta şi-a dat obştescul
sfârşit. De asemenea, pentru a se
asigura că partenerul său îşi re-
spectă înţelegerea, Zăgrean a
bătut drumul până la Poliţia lo-
calităţii Pechina, unde şi-a pus
concubina, pe Urîte Anca
Cristina, să asigure traducerea în
limba spaniolă a declaraţiei lui
Dragotă Leon, în sensul că vic-
tima s-ar fi înecat.

Anul trecut, Tribunalul Bu-
cureşti-Secţia I Penală a emis
mandat de arestare preventivă pe
numele lui  Dragotă  Leon de 26
ani, aflat în Spania, pentru
comiterea infracţiunilor de fa-
vorizare a infractorului şi măr-
turie mincinoasă. Împricinatul a
fost extrădat de către autorităţile
spaniole la sfârşitul lui 2010. 

La data de la data de
14.12.2010, Urâte Anca Cristina,
de 28 de ani, a fost prezentată
Tribunalului Bucureşti, tipa pri-
mind, la rândul ei, mandat de
arestare preventivă pentru 20 de
zile sub aspectul săvârşirii ace-
leaşi infracţiuni de favorizarea
infractorului şi mărturie minci-
noasă.

În ziua respectivă,  pe străzile
municipiului Bistriţa, autorul
crimei a fost „săltat” de oamenii
legii fiind condus la sediul Par-
chetul de pe lângă Înalta Curte de

Casaţie şi Justiţie unde a fost au-
diat şi reţinut pentru 24 de ore.
Apoi, cel în cauză a fost prezen-
tat Tribunalului Bucureşti, iar
prin mandat de arestare preven-
tivă, a ajuns după gratii, pentru
29 de zile, sub aspectul săvârşirii
infracţiunii de omor.

Lena MITROI

Iter criminis - 

Între fapt` [i r`splat`



Recent, în urma activităţilor infor-
mativ-operative şi de cercetare penală,
poliţiştii Brigăzii de Combatere a Crim-
inalităţii Organizate Piteşti şi Serviciu-
lui de Combatere a Criminalităţii Orga-
nizate Vâlcea, sub coordonarea
procurorilor D.I.I.C.O.T. - Biroul Teri-
torial Vâlcea, au identificat două grupări
infracţionale, cu peste 80 de membri,
constituite pentru săvârşirea de infracţi-
uni informatice: fraude informatice, lic-
itaţii frauduloase pe internet ş.a.. La
acţiune au participat poliţişti din cadrul
D.C.C.O., B.C.C.O. Piteşti, S.C.C.O.

Vâlcea, B.C.C.O. Bucureşti, B.C.C.O.
Prahova, S.C.C.O. Dâmboviţa,
S.C.C.O. Sibiu, B.C.C.O. Craiova,
S.C.C.O. Olt, B.C.C.O. Braşov, I.P.J.
Vâlcea, beneficiind de sprijinul tehnic
şi operativ al S.R.I. şi D.G.I.P.I., şi al
jandarmilor din cadrul B.S.I.J. Vlad

Ţepeş Bucureşti şi I.J.J. Vâlcea.
Grupurile acţionau atât în România,

în judeţele Vâlcea, Olt, Dolj, Sibiu,
Braşov, municipiul Bucureşti, cât şi în
străinătate, în Italia, Slovacia, Ungaria,
Polonia şi Cehia. Acţiunea poliţiştilor a
fost una foarte complexă, fiind realizate
42 de percheziţii simultane în judeţele
Vâlcea, Sibiu, Dolj, Olt, Braşov şi mu-
nicipiul Bucureşti, la locuinţele mem-
brilor a două grupări ce se ocupau cu
licitaţii fictive pe internet, prejudiciul
creat, stabilit până în prezent, fiind de
peste 300.000 de euro. 25 de persoane
care făceau parte din cele două grupări
au fost conduse la sediul D.I.I.C.O.T. -
Biroul Teritorial Vâlcea pentru audieri. 

Din datele de anchetă a rezultat că,
în perioada 2008 - martie 2011, mem-
brii grupărilor infracţionale s-au ocupat
cu activităţi ilicite ce priveau postarea
de licitaţii fictive pe diferite site-uri,
unde au atras sute de cetăţeni străini  din
S.U.A., Spania, Italia, Germania şi alte
ţări europene, în urma cărora aceştia au
dobândit sume mari de bani. Cu banii
obţinuţi au achiziţionat apartamente şi
autoturisme de lux, proporţional cu
rolul şi ierarhia pe care o aveau în grup.

În urma percheziţiilor efectuate, au
fost identificate şi ridicate în vederea
cercetărilor 23 laptop-uri, 102 telefoane
mobile, 4 unităţi centrale, 18 hard-disk-

uri, 13 modem-uri, 93 cartele SIM, 22
carduri, 65 card-uri bancare contrafă-
cute, 29 memory stick-uri, 1008 CD-uri
şi DVD-uri, 12.000 lei şi 14.410 euro,
16 mahmudele din aur şi aproximativ
un kg de bijuterii din aur, 5 ceasuri -
mărci de lux, două săbii tip ninja, pre-
cum şi alte documente şi înscrisuri.

Majoritatea unităţilor centrale şi a
laptop-urilor folosite de suspecţi erau
conectate la internet, aceştia fiind sur-
prinşi în timp ce lansau licitaţii fictive.

În urma acţiunii, 25 de persoane
care făceau parte din cele două grupări
au fost conduse la sediul D.I.I.C.O.T. -
Biroul Teritorial Vâlcea pentru audieri,
iar în vederea recuperării prejudiciului,
s-a instituit măsura sechestrului asigu-
rator asupra a cinci autoturisme de lux
proprietate personală, folosite de sus-
pecţi. Au fost învinuite deja 61 de per-
soane pentru comiterea infracţiunilor
prevăzute şi pedepsite de art. 7 din
Legea 39/2003 privind prevenirea şi
combaterea criminalităţii organizate,
art. 48 şi 49 din Legea 161/2003 pentru
prevenirea şi sancţionarea corupţiei, art.
215 Cod Penal şi art. 23 din Legea
656/2002 pentru prevenirea şi
sancţionarea spălării banilor, urmând ca
procurorii D.I.I.C.O.T. să facă prop-
uneri corespunzătoare Tribunalului Vâl-
cea.

Acţiune comună Poliţie, D.I.I.C.O.T., D.G.I.P.I. şi Jandarmerie

Împotriva criminalit`]ii informatice

Un alt caz important prin complexitatea sa a fost rezol-
vat de către poliţiştii români din cadrul D.C.C.O., B.C.C.O.
Cluj, S.C.C.O. Maramureş, sub coordonarea procurorilor
D.I.I.C.O.T - Structura Centrală, Serviciul Teritorial Cluj şi
Serviciul Teritorial Timişoara. Doar că, de data aceasta, in-
fracţiunile fuseseră realizate în afara ţării, sub soarele cald
al Coastei de Azur şi prin alte staţiuni la fel de aglomerate
ale Franţei, de către membrii unui grup de peste 20 de per-
soane. Acestea erau suspectate de comiterea mai multor fur-
turi, pe teritoriul Franţei, cu un prejudiciu total de peste
3.000.000 de euro.

În urma a 15 percheziţii efectuate, de asemenea simul-
tan, de către poliţişti au fost reţinuţi 21 de membri ai
grupării pe numele cărora fuseseră emise mandate europene
de arestare de către Tribunalul de Mare Instanţă din Bor-
deaux, Franţa, pentru comiterea infracţiunilor de constituire

a unui grup infracţional organizat şi furt calificat pe terito-
riul statului francez. 

Autorităţile franceze efectuează cercetări cu privire la
62 de fapte de furt, comise de către cetăţeni români, în pe-
rioada ianuarie 2010 - martie 2011, din staţiuni franceze,
marfa furată constând în mare parte din bunuri electronice,
televizoare, băuturi alcoolice şi produse cosmetice. Acţi-
unea a fost declanşată ca urmare a cooperării judiciare in-
ternaţionale cu autorităţile judiciare franceze, din partea
acestora, autorităţile române primind mai multe cereri de
asistenţă judiciară internaţională, în vederea tragerii la
răspundere penală a suspecţilor aflaţi pe teritoriul statului
român.

Pagină realizată de
Marius TOMA

În sta]iuni franceze… la furat
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Poliţiştii din judeţele Maramureş,
Vaslui, Hunedoara şi Caraş — Severin au
organizat o serie de acţiuni de prindere a
persoanelor urmărite în temeiul legii.

Maramureş / Poliţiştii maramureşeni
au depistat şi reţinut un cetăţean grec, dat
în urmărire internaţională de către au-
torităţile germane. Bărbatul era suspectat
de înşelăciuni în sistem informatic cu un
prejudiciu de peste 150.000 de euro.

Poliţiştii Serviciului de Investigaţii
Criminale - Biroul Urmăriţi al I.P.J. Mara-
mureş, împreună cu cei de la Poliţia
Oraşului Vişeu de Sus, în urma schimbu-
lui de date şi informaţii prin intermediul
Biroului SIRENE din cadrul C.C.P.I.-
I.G.P.R.,  au depistat un cetăţean grec, în
vârstă de 30 de ani, urmărit internaţional. 

Autorităţile germane au emis pe nu-
mele acestuia un mandat european de
arestare, fiind suspectat de săvârşirea unor
înşelăciuni în sistem informatic, cu un
prejudiciu de peste 150.000 de euro. 

Bărbatul a  fost arestat, urmând să fie
prezentat instanţei.

�
Vaslui / Poliţiştii Inspectoratului de

Poliţie al Judeţului Vaslui au depistat un
bărbat de 36 de ani, dat în urmărire inter-
naţională de către autorităţile belgiene. To-
todată, au fost identificate încă două per-
soane pe numele cărora au fost emise
mandate de executare a unor pedepse pri-
vative de libertate.

Poliţiştii Serviciului de Investigaţii
Criminale Vaslui, în urma schimbului de
date şi informaţii realizat prin Centrul de
Cooperare Poliţienească Internaţională—
I.G.P.R., l-au depistat pe B. Vasile, de 36
de ani, pe raza municipiului Vaslui, ur-
mărit internaţional.  

Autorităţile belgiene au emis pe nu-
mele bărbatului mandat european de
arestare, acesta fiind suspectat de
comiterea mai multor infracţiuni de furt. 

Bărbatul a fost condus la Parchetul de
pe lângă Curtea de Apel Iaşi. Totodată s-a
dispus faţă de acesta măsura reţinerii pen-
tru 24 ore. De asemenea, a fost prezentat
la Curtea de Apel Iaşi, pe numele său fiind
emis un mandat de arestare preventivă pe
o perioadă de 29 de  zile. 

�
Poliţiştii Serviciului de Investi-

gaţii Criminale — Compartimentul — Ur-
măriri, împreună cu cei din cadrul Postu-
lui de Poliţie Micleşti au pus în executare

mandatul emis de Tribunalul Vaslui pe nu-
mele lui C. Mugurel, de 23 de ani, din
satul Popeşti, comuna Micleşti. Tânărul a
fost condamnat la 10 ani de închisoare
pentru săvârşirea tentativei la infracţiunea
de omor calificat. În cursul lunii septem-
brie 2009, tânărul i-a aplicat unui bărbat
din aceeaşi localitate o lovitură în zona ca-
pului cu un corp contondent, cauzându-i
acestuia leziuni traumatice severe care i-
au pus în primejdie viaţa. 

C. Mugurel a fost condus în arestul in-
spectoratului, urmând să fie transferat la
penitenciar pentru executarea pedepsei. 

În aceeaşi perioadă, poliţiştii Biroului
de Ordine Publică pentru Mediul - Rural
Huşi, împreună cu cei ai Posturilor de
Poliţie Boţeşti şi Tătărăni, l-au identificat,
pe raza comunei Tătărăni, pe I. Ciprian, în
vârstă de 25 de ani, din satul Gugeşti, co-
muna Boţeşti. 

Judecătoria Huşi a emis pe numele
tânărului, un mandat de executare a
pedepsei de 576 de zile de închisoare pen-
tru săvârşirea infracţiunii de vătămare cor-
porală gravă. 

Bărbatul a fost condus la Penitenciarul
Vaslui în vederea executării pedepsei.

�
Hunedoara / În urma acţiunilor deru-

late de către poliţiştii hunedoreni şi prin
intermediul schimbului de date şi infor-
maţii realizat prin Biroul Naţional Inter-
pol din cadrul C.C.P.I. — I.G.P.R., a fost
depistat un bărbat de 31 de ani,  urmărit
internaţional pentru ultraj.

Poliţiştii din cadrul Serviciului de In-
vestigaţii Criminale, cu sprijinul
poliţiştilor Serviciului Poliţiei Rutiere —
I.P.J. Hunedoara, în urma unei acţiuni în
localitatea Zam, l -au depistat pe Alin M.,
de 31 de ani, din Mediaş, județul Sibiu. 

Bărbatul a fost dat în urmărire inter-
naţională la solicitarea Biroului Naţional
Interpol Budapesta — Ungaria. Pe numele
acestuia, autorităţile ungare au emis man-
dat european de arestare pentru săvârşirea
infracţiunii de ultraj.

Cel în cauză a fost predat escortei I.P.J.
Sibiu, în vederea prezentării la Parchetul
de pe lângă Curtea de Apel Alba-Iulia.

�
Poliţiştii Oraşului Uricani, judeţul

Hunedoara, cu sprijinul poliţiştilor Servi-
ciului de Investigaţii Criminale din cadrul
I.P.J. Hunedoara, i-au identificat pe David
Y., cetăţean spaniol, în vârstă de 40 de ani,

urmărit internaţional şi Florentina F., de
30 de ani, de cetăţenie română, urmărită
naţional la solicitarea I.P.J. Braşov. 

Familia Florentinei F. a solicitat, în
luna ianuarie a.c., sprijinul poliţiştilor
braşoveni în vederea găsirii femeii, care
dispăruse de la domiciliu în luna iulie
2010.

Femeia dată în urmărire naţională, a
fost depistată alături de cetăţeanul span-
iol, într-o locuinţă închiriată din zona
Valea de Brazi, pe raza oraşului Uricani. 

Bărbatul, împreună cu care a fost de-
pistată românca, este dat în urmărire  in-
ternaţională, fiind căutat prin Interpol de
către autorităţile spaniole. Acesta se sus-
trage executării unei pedepse privative de
libertate pentru comiterea unei infracţiuni
de abuz sexual împotriva unei minore, pe
teritoriul Spaniei.

Cetăţeanul spaniol va fi prezentat sub
escortă magistraţilor, Parchetului de pe
lângă Curtea de Apel Alba, în vederea
confirmării mandatului european de
arestare emis pe numele său.

�
Caraş — Severin / Un bărbat din

Caransebeş care a fost condamnat la în-
chisoare şi încarcerat într-un penitenciar
din Franţa este dat în urmărire inter-
naţională. Bărbatul a beneficiat de o în-
voire şi nu a mai revenit la locul de de-
tenţie.  

Poliţiştii Biroului de Investigaţii
Criminale Caransebeş, în urma schimbu-
lui de date şi informaţii suplimentare prin
Biroul SIRENE din cadrul C.C.P.I.-
I.G.P.R, au depistat şi reţinut, în incinta
unui local din municipiu, un bărbat în
vârstă de 48 de ani, dat în urmărire inter-
naţională de către autorităţile franceze. 

Acesta a fost condamnat la o pedeapsă
de patru ani de închisoare şi încarcerat
într-un penitenciar din Franţa. În cursul
lunii iulie 2010 a primit o învoire pentru o
zi, însă nu a mai revenit la locul de de-
tenţie. 

Poliţiştii l-au prezentat Parchetului de
pe lângă Curtea de Apel Timişoara, care a
emis pe numele acestuia ordonanţă de
reţinere. Bărbatul urmează să fie prezen-
tat instanţei cu propunere de arestare pre-
ventivă, ca ulterior să fie predat au-
torităţilor franceze.

Mihaela IANCU - MOISE

Urm`ri]i depista]i cu operativitate



Fenomenul infracţional, manifestat
în forme din ce în ce mai diversificate,
impune o atenţie deosebită a
poliţiştilor, care desfăşoară acţiuni con-

stante, cu predilecţie, pentru consoli-
darea relaţiei la nivelul comunităţii, in-
teracţiunea constantă cu aceasta în
vederea informării permanente asupra
dinamicii infracţionalităţii, a cauzelor
şi factorilor favorizanţi, dar mai ales
asupra măsurilor de prevenire pe care
cetăţenii trebuie să le adopte în vederea
evitării victimizării. 

Anul trecut, Poliţia mureşeană, în

parteneriat cu Centrul de Resurse pen-
tru Educaţie şi Dezvoltare Târgu-
Mureş, a implementat proiectul
„C.R.E.D. ÎN ŞCOALA
PĂRINŢILOR”. Iniţiativa a avut suc-
ces, fiind apreciată atât de către
parteneri şi cadre didactice, cât şi de
către părinţi.

Pornind de la această expe-
rienţă, în scopul creşterii gradului de
informare a părinţilor cu privire la mă-
surile de prevenire pe care trebuie să le
aibă în vedere pentru protecţia perso -
nală şi a bunurilor familiei, IPJ Mureş,
prin Compartimentul de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii, în parteneriat
cu şapte grădiniţe din Târgu-Mureş
(care au solicitat acest lucru la finalul
anului 2010) implementează proiectul
“Şcoala părinţilor pentru siguranţa
familiei”.

Dezbateri esenţiale

Principalele activităţi derulate în
cadrul campaniei constau în organi-
zarea de întâlniri cu părinţii, în care se
vor dezbate problemele cel mai
frecvent întâlnite/formele de crimina -
litate care ameninţă pe de o parte  sig-
uranţa personală, a familiei, cât şi cea
a comunităţii. Domeniile selectate pen-
tru discuţii sunt reprezentate de: sigu-
ranţa bunurilor, problematica sigu-

ranţei rutiere, violenţa în familie, pre-
venirea consumului de droguri şi a
traficului de persoane, prevenirea dis-
pariţiilor de copii şi popularizarea
numărului unic european de sesizare a
minorilor dispăruţi — 116.000, pro ble -
matica pornografiei infantile pe inter-
net, precum şi consolidarea relaţiei
între comunitate şi poliţie.  

Proiectul a fost lansat în cadrul
unei conferinţe de presă, unde, alături
de partenerii principali, poliţiştii au
prezentat scopul, obiectivele şi acti -
vităţile planificate.

Graficul de activităţi cuprinde 34
de întâlniri, dintre care 6 au fost deja

derulate. Echipa Poliţiei este formată
din poliţiştii structurii de prevenire, co-
ordonatorul structurii de proximitate şi
poliţişti rutieri de la Poliţia Municipiu-
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lui Târgu-Mureş. Ei sunt sprijiniţi de
specialişti din cadrul mai multor insti-
tuţii/organizaţii partenere: Institutul
Est-European de Sănătate a Reproduc-
erii — Centrul de Prevenire, Monito -
rizare şi Combatere a Violenţei în Fa -
mi lie; Organizaţia „Salvaţi Copiii” —
Filiala Mureş; Centrul Român pen-
tru Copiii Dispăruţi şi Exploataţi
Sexual FOCUS, Bucureşti; Centrul
de Evaluare, Prevenire şi Consiliere
Antidrog Mureş; Agenţia Naţională
Împotriva Traficului de Persoane —
Centrul Mureş; Crucea Roşie Mureş.

Primele întâlniri organizate au
avut ca tematică dispariţiile de copii
şi comunicarea dintre părinţi şi copii,
precum şi relaţia poliţie-comunitate,
siguranţa rutieră şi primul ajutor.

Părinţii participanţi au primit in-
formaţii despre motivele dispariţiilor,
ce trebuie făcut în aceste cazuri, cum
putem evita astfel de tragedii, cât este

de importantă comunicarea părinţi-
copii, cum se poate îmbunătăţi.

În a doua parte a activităţii, un psi-
holog specializat în consiliere pentru
copii şi părinţi din cadrul Organizaţiei
Salvaţi Copiii Mureş - Centrul de Con-
siliere pentru Copil şi Familie,  a lucrat
cu părinţii pe tematica jocului, ca prin-
cipală metodă de învăţare, relaţionarea
cu copiii, comportamente, afecte. De
asemenea, au fost prezentate serviciile
oferite de Centrul de Consiliere pentru
Părinţi, în special cursurile de educaţie
pozitivă, consiliere.

În ceea ce priveşte a doua tematică,
poliţiştii de proximitate şi poliţiştii ru-
tieri le-au explicat părinţilor câteva lu-
cruri referitoare la competenţele

poliţiei, structura şi specificul acti -
vităţii instituţiei, cu accent pe impor-
tanţa comunicării Poliţie-comunitate,

canalele de comunicare existente.
Spoturile cu mesaje punctuale pe

problematica siguranţei rutiere au avut

impactul aşteptat. De asemenea, vo lun-
tarii Crucii Roşii au oferit demonstraţii

în ceea ce priveşte modul corect de
acordare a primului ajutor atât în
cazul accidentelor rutiere, cât şi al
celor casnice.

Atât părinţii, cât şi cadrele didac-
tice, au apreciat iniţiativa şi calitatea
timpului petrecut împreună. 

Media a promovat mesajul
proiectului: ca adulţi responsabili de
educarea copiilor, avem obligaţia să
fim corect informaţi, pentru a-i
înţelege mai bine, pentru a-i putea în-
druma în evoluţia lor. 

Roxana GHEORGHIU-PAP

“Şcoala părinţilor pentru siguranţa familiei”



atât la nivel naţional, cât şi local, de
Poliţia Rutieră, iar prin intermediul
presei se va promova mesajul cam-
paniei „Împarte drumul!”.

Domnul comisar şef Marin
Motoc a avut o expunere amplă,
referindu-se la fenomenul moto în
genere, la vulnerabilitatea generată
de echilibrul precar al acestor ve-
hicule, sensibilitatea sporită la
condiţiile meteo, la protecţia limitată
a sistemelor de siguranţă moto, cât
şi la starea infrastructurii rutiere, în-
clinaţia spre viteză excesivă şi teri-
bilism, carenţele în educaţia partici-
panţilor la trafic. De altfel, peste 90
la sută din accidentele rutiere sunt
generate de erorile de comporta-
mente. O problemă principală a fost
menţionată, respectiv, lipsa unei e -
du caţii pentru a asigura „con-
vieţuirea” motocicliştilor alături de
ceilalţi participanţi la trafic în
condiţii de siguranţă.

Rezultatele aşteptate în urma
acestei campanii vizează

creşterea gradului de
disciplină rutieră,

reducerea numărului
accidentelor rutiere în

care sunt implicaţi mo-
tociclişti, sporirea

nivelului de civilizaţie
rutieră.

Domnul comisar şef
Motoc a precizat: „Anul

trecut, numărul acciden-
telor grave de circulaţie a

scăzut considerabil, fiind
pentru al doilea an consecutiv

când trendul descendent s-a
menţinut la toţi indicatorii sta-

tistici. Motocicliştii şi mope-
diştii au fost implicaţi în 14,9 la

sută din totalul accidentelor grave
de circulaţie soldate cu decesul a

202 persoane şi rănirea gravă a
altor 1.275. Cauzele sunt multiple,

pe primul loc fiind viteza, dar nu
sunt de neglijat nici abaterile con-
siderate minore, precum nesem-
nalizarea şi neasigurarea la schim-

barea direcţiei de mers, vinovăţia
aparţinând deopotrivă utilizatorilor
de vehicule pe două roţi, cât şi auto-
mobiliştilor. În contextul dezvoltării
explozive a fenomenului moto din
ultima perioadă este extrem de nece-
sară determinarea celor două cate-
gorii de participanţi la trafic de a în-
văţa să coexiste şi să manifeste res -
pect reciproc, fapte esenţiale pentru
diminuarea riscului rutier. Având în
vedere aceste aspecte, apreciem că,
prin desfăşurarea activităţilor pre-
ventiv-educative pe care le de-
marăm, vom reuşi să contribuim la
sporirea gradului de civilizaţie şi
siguranţă rutieră pe drumurile din
România”.

Directorul general Suzuki Româ-
nia, dl Alin Radu, a evidenţiat:
„Campania «Împarte drumul!»
tratează una dintre cauzele princi-
pale care conduc la producerea acci-
dentelor grave. În esenţă, este vorba
despre neatenţia faţă de restul par-
ticipanţilor la  trafic. Iar la acest
capitol este deja notorie relaţia din-
tre automobilişti şi motociclişti.
Exis tă motive obiective şi subiective

pentru care ignoranţa şi lipsa de
atenţie au urmări dramatice. Tocmai
de aceea, Suzuki România se con-
sideră partenerul perfect cu care
Poliţia Rutieră Română poate creşte
gradul de conştientizare în rândul
celor vizaţi asupra pericolelor, dar,
mai ales, asupra măsurilor de pre-
cauţie care trebuie cunoscute şi apli-
cate de fiecare şofer şi motociclist
pentru reducerea numărului de acci-
dente grave. În cei 102 ani de exis-
tenţă, marca Suzuki a devenit un
etalon respectat atât în industria au-
tomobilistică, dar şi în cea a motoci-
clismului. Astfel, Suzuki România
oferă căile de comunicare pentru
campania «Împarte drumul!» către
ambele părţi aflate în discuţie.
Suzuki înţelege, în egală măsură,
comportamentul automobiliştilor şi
al motocicliştilor, iar succesul aces-
tei campanii depinde de o comuni-
care bună, eficientă”.

Pagini realizate de 
Roxana GHEORGHIU PAP
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În cadrul unei conferinţe de
presă, organizată în ziua de 14
aprilie a.c., a fost lansată o campanie
de conştientizare a motocicliştilor şi
a automobiliştilor asupra riscului

generat de nerespectarea normelor
rutiere specifice fiecărei categorii. 

La această conferinţă de presă au
dezbătut aspecte relevante comisarul
şef Marin Motoc, director adjunct al
Direcţiei Rutiere din cadrul I.G.P.R.,
Alin Radu, director general Suzuki
România, Cristian Pandrea,
reprezentant SMURD, jurnalistul
Adelin Petrişor, Dan Demetrescu, di-
rector general Motorteam, Cătălin
Şoloc, producător Tv al emisiunii

„Motomagia”, actorul Vladimir
Drăghia, concluziile fiind prezentate
de către comisarul şef Costin Tătuc.
Discursurile invitaţilor au fost mo de-
rate de către Cristina Şoloc.

Organizat cu susţinerea Suzuki
România, programul „Împarte dru-
mul!”, ce se va derula în perioada 14
aprilie — 1 noiembrie a.c., atât în Bu-
cureşti, cât şi în toate judeţele, este
cea mai nouă etapă din seria cam-
paniilor desfăşurate de Inspectoratul
General al Poliţiei Române — Di-
recţia Rutieră, sub egida  „Alege
viaţa!”.

Campania „Împarte dru-
mul!” este dedicată creşterii gradu-

lui de siguranţă rutieră al motoci-
cliştilor, precum şi promovării con-
duitei unui comportament adecvat,
care poate preveni producerea acci-
dentelor în rândul acestora, dar şi al
automobiliştilor.

Conştientizarea 
participanţilor la
trafic - esenţială

Conştientizarea partici-
panţilor la trafic este esenţială,
iar campania „Împarte dru-
mul!” are scopul de a prezenta
punctual soluţiile pentru a
conduce mai atent şi, iner-
ent, fără evenimente ne-
dorite. Concret, vor fi dis-
tribuite în trafic, prin
reprezentanţele Suzuki
din toată ţara şi în cadrul
acţiunilor educaţionale
desfăşurate de Poliţia
Rutieră română la
nivel local 100.000
pliante, conţinând
sfaturi utile pentru
automobilişti şi
motociclişti. Toto-
dată, vor fi ex-
puse la sediile
Poliţiei Rutiere şi în
reprezentanţele Suzuki 1.000
de afişe, iar la posturile de televi -
ziune se va difuza clipul „Casting
Moto”. Numeroase acţiuni edu-
caţionale se vor desfăşura în trafic,

Parteneriat I.G.P.R. – Suzuki România: 



Inspectoratul General al Poliţiei
Române, prin Agenţia Naţională
Antidrog şi Poliţia Capitalei, în
parteneriat cu Institutul Naţional al
Magistraturii, Parchetul de pe
lângă Curtea de Apel Bucureşti,
Administraţia Naţională a Peniten-
ciarelor şi Direcţia de Probaţiune

din cadrul Ministerului Justiţiei
derulează, în perioada 1 ianuarie
2010 — 31 Decembrie 2011, proiec-
tul MATRA - ,,Continuarea rea -
lizării sistemului naţional integrat
privind reabilitarea consumato-
rilor de droguri ce au comis in-
fracţiuni.”

Scopul proiectului constă în
crearea unui sistem integrat de re-
abilitare pentru consumatorii de-
pendenţi de droguri, care au
săvârşit fapte penale şi care bene-
ficiază de alternativă la pedeapsa
cu închisoarea, prin includerea
într-un program de asistenţă inte-
grată.  

În urma activităţilor derulate
până în prezent, în cadrul proiectu-
lui, s-a finalizat etapa de formare a
două echipe de lucru multidiscipli-
nare, care înglobează reprezentanţi
ai Agenţiei Naţionale Antidrog,
Ministerului Justiţiei, Adminis-

traţiei Naţionale a Penitenciarelor,
organizaţiilor nonguvernamentale. 

Acestea vor facilita crearea sis-
temului naţional integrat imple-
mentând practic la nivelul sec-
toarelor 3 şi 5 din Bucureşti proce-
durile de lucru elaborate în etapele
anterioare ale proiectului privind

reabilitarea consumatorilor de
droguri ce au comis infracţiuni.

I n s p e c t o r a t u l
General al Poliţiei
Române participă în
acest proiect prin
Agenţia Naţională
Antidrog şi Direcţia
Generală de Poliţie
a Municipiului Bu-
cureşti. 

Implementarea
se realizează cu
partenerii naţionali:
Institutul Naţional
al Magistraturii,
Parchetul de pe
lângă Curtea de
Apel Bucureşti, Ad-
ministraţia Naţion-
ală a Penitenciarelor şi Direcţia de
Probaţiune din cadrul Ministerului
Justiţiei, iar partenerii externi ai
proiectului sunt Ambasada Regatu-

lui Ţărilor de Jos în România - fi-
nanţator,Serviciul de Probaţiune
din Olanda, Netherland Helsinki
Committee.

Proiectul, care beneficiază de
finanţare din partea Ministerului
de Externe din Olanda, în valoare
de 324.000 de euro, se desfăşoară
pe o perioadă de 24 luni, începând
din data de 1 februarie 2010.

Sfărâmarea 
unui cerc vicios

Această activitate îşi propune o
abordare modernă a problematicii
criminalităţii generate de consumul
de droguri, întrucât acesta conduce
la comiterea de infracţiuni pentru
procurarea drogurilor, iar
săvârşirea infracţiunilor este ur-
mată de aplicarea sancţiunilor pre-
văzute de lege pentru faptele anti-
sociale comise. Prin noua abordare
se intenţionează întreruperea aces-
tui cerc vicios prin introducerea
asistenţei de specialitate pentru

persoanele dependente, în vederea
renunţării la consumul de droguri.

Roxana GHEORGHIU PAP

RReeaabbiilliittaarree
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Perioada recentă a fost una
de bun augur, dacă se poate
spune aşa atunci când infrac-
torii nu-ţi lasă timpi morţi în
activitate, pentru poliţiştii ară-
deni care au avut de rezolvat
numeroase cazuri. Iată doar
câteva dintre acestea.

	 În baza unor informaţii
deţinute de către poliţiştii din cadrul
Serviciului de Investigaţii Crimi-
nale Arad, cu sprijinul specialiştilor
de la Direcţia Generală de Infor-
maţii şi Protecţie Internă, prin inter-
mediul Biroului SIRENE din cadrul
Centrului de Cooperare Poliţie-
nească Internaţională al I.G.P.R., la
Madrid, a fost reţinut O. Aurel, în
vârstă de 43 de ani, din Arad. El era
urmărit internaţional şi se sustrăgea
executării pedepsei de 18 ani de în-
chisoare, pentru săvârşirea unui
omor. La data de 26 noiembrie
2002, a împuşcat un om de afaceri
italian, stabilit în Arad. În perioada
următoare, arădeanul urmează să fie
adus în ţară în vederea executării
pedepsei. S-a dovedit că mâna lungă
a legii poate ajunge, chiar şi după

mulţi ani, până la capătul celălalt al
continentului sau chiar al lumii.

	 Două persoane din Arad şi din
Vaslui sunt cercetate de poliţiştii de
la investigarea fraudelor pentru
crearea unui prejudiciu de aproape
un milion de lei prin activităţi
ilicite. 

Poliţiştii Serviciului de Investi-
gare a Fraudelor Arad l-au reţinut pe
N. Cornel, de 47 ani, din localitate,
pentru săvârşirea infracţiunii de
evaziune fiscală. Din cercetările
efectuate de poliţişti a rezultat că
N.C., administrator al unei societăţi
comerciale din Arad, a desfăşurat
activităţi comerciale în numele so-
cietăţii fără a înregistra toate oper-
aţiunile derulate. De asemenea, el
este suspectat că, în cadrul activ-
ităţilor derulate a evidenţiat o serie
de operaţiuni fictive în documentele
legale ale societăţii, prejudiciul
total cauzat bugetului de stat fiind
de 945.000 de lei.

N.C. a fost prezentat Parchetului
de pe lângă Judecătoria Arad cu
propunere de arestare preventivă
pentru 29 zile.

	 În timp ce executa serviciul de
patrulare şi supraveghere a traficu-
lui rutier, un agent de poliţie din
cadrul Inspectoratului de Poliţie al
Judeţului Arad, Poliţia oraşului
Nădlac l-a surprins în trafic pe A.N.
în timp ce conducea un autovehicul
pe drumurile publice fără a deţine
permis de conducere. Suspectul a
condus în aceste condiţii din Franţa
până în România. 

În contextul verificărilor efectu-
ate şi a întocmirii actelor premergă-
toare pentru infracţiunea constatată,
conducătorul auto i-a promis
poliţistului 100 de lei mărind
“miza”, ulterior, la 100 de euro,
pentru a nu-şi îndeplini în mod
corect atribuţiile de serviciu şi a-l
sancţiona prin aplicarea unui simplu
avertisment.

Poliţistul a sesizat Direcţia Gen-
erală Anticorupţie, Serviciul
Judeţean Anticorupţie Arad, fiind
luate măsuri pentru organizarea fla-
grantului. Astfel, A. N. a fost prins
în flagrant în timp ce oferea agentu-
lui de poliţie suma de 200 de euro
pentru a nu-i întocmi dosar penal
pentru fapta săvârşită.

În prezent, procurorul desemnat
din cadrul Parchetului de pe lângă
Tribunalul Arad a dispus începerea
urmăririi penale faţă de A. N. pen-
tru săvârşirea infracţiunii de dare de
mită, faptă prevăzută şi pedepsită de
art. 255 alin. 1 Cod penal rap. La
art. 7 alin 2 din Legea 78/2000.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Sărbătorile Pascale au adus întotdeauna linişte şi
pace în sufletul creştinilor din întreaga lume dar şi, atunci
când sunt confundate cu o ocazie bună de a a da frău liber
exceselor, numeroase probleme pentru angajaţii spitalelor,
poliţişti sau chiar pentru pompieri. Tocmai pentru a preveni
astfel de incidente, poliţiştii arădeni şi omologii lor din Un-
garia au desfăşurat acţiuni comune, în această perioadă.

În baza propunerilor bilaterale făcute de către cele două
părţi, cu prilejul vizitelor de lucru, la începutul acestui an,
au avut loc acţiuni „în oglindă” la care au participa poliţiştii
arădeni şi din judeţele Bekes şi Csongrad. Acestea au vizat
desfăşurarea de controale în acelaşi interval orar în zonele

de trecere a frontierei pentru asigurarea fluidizării trafi-

cului şi pentru asigurarea ordinii şi siguranţei publice. 
Continuarea acestor acţiuni au avut la bază eficienţa

acţiunilor comune, impactul pozitiv al echipajelor mixte
asupra participanţilor la trafic, în zona de frontieră şi util-
itatea schimbului de experienţă realizat.

De asemenea, în cadrul întâlnirilor bilaterale avute de
către conducerile poliţiei arădene şi maghiare au fost fă-
cute propuneri de continuare în acest an şi a acţiunilor
comune cu echipaje mixte pe linie de poliţie rutieră,
derulate sub egida Tispol şi desfăşurarea, în sezonul esti-
val, a schimburilor de experienţă între poliţiştii români şi
maghiari din cadrul formaţiunilor de poliţie rutieră şi de or-
dine publică.

Acţiuni comune româno - ungare pentru siguranţa Sărbătorilor Pascale 

Poli]i[tii ar`deni, dovada 
c` eficien]a se m`soar` [i în
num`rul cazurilor rezolvate



Pe întreg teritoriul ţării, structurile
Serviciului Poliţie Transporturi au între-
prins acţiuni complexe, prin numărul
acestora dar şi prin cel al efectivelor
cadrelor. Perioada din apropierea Sărbă-
torilor Pascale, când consumul de măr-
furi şi bunuri creşte, de asemenea a celor
provenite din import, dar şi calendarul
activităţilor piscicole, cresc tentaţia
sporirii câştigurilor, nu neapărat pe căi
legale. Este şi motivul pentru care atenţia
asupra acestor sectoare economice a fost
mărită. În continuare vă prezentăm
câteva exemple de cazuri urmărite, cerc-

etate şi rezolvate recent. 
	 Poliţişti ai Serviciului de Poliţie

Transporturi Maritime Constanţa, în co-
operare cu lucrătorii unei firme de pază şi
protecţie, l-au depistat în apropierea
porţii pietonale a Portului Constanţa Sud
Agigea pe D. Dumitru, de 23 de ani, din
Constanţa, care avea asupra sa 31.600 de
ţigarete netimbrate.

În urma cercetărilor efectuate cu
privire la provenienţa ţigaretelor, au
rezultat indicii că D. Dumitru, împreună
cu P. Gabriel, de 27 ani, din Constanţa,
au pătruns prin efracţie într-o magazie
din Zona Liberă Agigea, de unde au sus-
tras ţigarete pe care le-au transportat în
afara Portului. Poliţiştii au continuat
cercetările în zona magaziei sparte, fiind

identificate 44.800
de ţigarete netim-
brate.

După extin-
derea cercetărilor,
la locuinţa lui D.

Dumitru poliţiştii au mai depistat 5.120
de ţigarete netimbrate. În total, poliţiştii
au confiscat, în această cauză, 81.520 de
ţigarete. Suspecţilor li s-a întocmit dosar
penal pentru săvârşirea infracţiunilor de
contrabandă şi furt calificat. D. Dumitru
a fost reţinut şi prezentat Parchetului de
pe lângă Judecătoria Constanţa cu prop-
unere de arestare preventivă, iar P.
Gabriel este cercetat în stare de libertate.

Poliţiştii Serviciului de Poliţie Trans-
porturi Maritime continuă cercetările
pentru stabilirea cu exactitate a prejudi-
ciului creat şi pentru documentarea în-

tregii activităţi infracţionale a celor în
cauză.

	 Aceeaşi poliţişti, în colaborare cu
inspectori ai Biroului Vamal Constanţa
Sud Agigea şi ofiţeri din cadrul Direcţiei
Generale de Informaţii şi Protecţie In-
ternă, în timpul unei acţiuni pe linia pre-
venirii şi combaterii ilegalităţilor comise
în legătură cu operaţiunile de import - ex-
port şi a produselor contrafăcute ori pi-
ratate, au efectuat un control al măr-
furilor existente într-un container sosit în
portul Constanţa Sud Agigea din China,
având ca destinatar o societate comer-
cială din Bucureşti. În urma controlului
fizic, s-a constatat că în interiorul con-
tainerului se aflau 17 colete ce conţineau

10.000 de şepci din material textil, sus-
ceptibil a fi contrafăcute, valoarea de
piaţă a acestora fiind estimată la 100.000
de lei. 

A fost întocmit un dosar de cercetare
penală, efectuându-se cercetări sub as-
pectul săvârşirii infracţiunii de punere în
circulaţie, fără drept, a unui produs
purtând o marcă identică sau similară cu
o marcă înregistrată pentru produse iden-
tice sau similare şi care prejudiciază pe
titularul mărcii înregistrate, faptă pre-
văzută şi pedepsită de art. 90 alin. 1, lit b
din Legea nr. 84/1998 rep.

Cercetările continuă pentru stabilirea
exactă a prejudiciului creat, a identificării
şi tragerii la răspundere a tuturor per-
soanelor participante la săvârşirea faptei.

	 Cadrele Serviciului de Poliţie
Transporturi Maritime, în colaborare cu
inspectori ai Biroului Vamal Constanţa
Sud Agigea, în timpul unei acţiuni pe
linia prevenirii şi combaterii ilegalităţilor
comise în legătură cu operaţiunile de im-
port - export şi a produselor contrafăcute
ori piratate, au efectuat un control al măr-
furilor existente într-un container sosit în
Portul Constanţa Sud Agigea, din China. 

În urma controlului, s-a constatat că
în interiorul containerului se aflau colete
ce conţineau 3.025 costume sport, 2.550
bluze sport, 4.500 pantaloni sport,
46.100 pantaloni scurţi şi 13.900 pan-
taloni sport 3/4, articole susceptibile a fi
contrafăcute, în valoare de aproximativ
1.000.000 euro.

Marfa a fost reţinută şi depozitată de
inspectorii vamali potrivit dispoziţiilor
Legii 344/2005.

În cauză, a fost întocmit dosar de
cercetare penală, efectuându-se cercetări
sub aspectul săvârşirii infracţiunii de
punere în circulaţie, fără drept, a unui
produs purtând o marcă identică sau sim-
ilară cu o marcă înregistrată pentru pro-
duse identice sau similare şi care preju-
diciază pe titularul mărcii înregistrate,
faptă prevăzută şi pedepsită de art. 90
alin. 1, lit b din Legea nr. 84/1998 rep.

	 În domeniul combaterii infracţiu-
nilor piscicole, rezultatele au fost la fel
de bune. Aproape 70 de infracţiuni au
fost descoperite de poliţişti, în urma con-
troalelor efectuate asupra ambarcaţiu-
nilor, autovehiculelor, permiselor de pes-

24 25

Atenţia, în perioada prohibiţiei la unele specii de peşte,
a fost mărită şi de către poliţiştii tulceni. Împreună cu
reprezentanţi ai Agenţiei Naţioanle pentru Pescuit şi Acva-
cultură, aceştia au acţionat în Delta Dunării, pentru pre-
venirea şi combaterea braconajului piscicol. 

Recent, în cadrul unei acţiuni, au fost verificate 37 de
ambarcaţiuni şi 14 autovehicule, fiind constatate 25 de in-

fracţiuni şi ridicate, în vederea confiscării, două au-
toturisme, o ambarcaţiune din fibră, 56 kg. de peşte
din speciile păstrugă, calcan, nisetru, cegă, anghilă,
48 de setci monofilament, în lungime totală de
1.500 de metri. Valoarea bunurilor confiscate se
ridică la 16.800 de lei. În zona Braţului Sfantu Ghe-
orghe au fost depistaţi C. Valentin, de 47 de ani şi S.
Dinu, de 38 de ani, ambii din localitatea Crişan,
judeţul Tulcea, care aveau asupra lor şase exemplare
de păstrugă subdimensionată, un exemplar din spe-
cia cegă şi o anghilă.

Peştele a fost ridicat în vederea confiscării, iar
celor în cauză li s-a întocmit dosar penal conform
art. 64, lit. a, c şi g din O.U.G. nr. 23/2008 modifi-
cată de Legea nr. 317/2009.

În municipiul Tulcea a fost oprit în trafic un au-
toturism, condus de E. Petre, de 40 de ani, din lo-
calitatea Tulcea, care transporta opt exemplare din
specia păstrugă, un nisetru şi un calcan.

Cantitatea de peşte a fost ridicată în vederea
confiscării, iar celor în cauză li s-a întocmit dosar

penal în conformitate cu prevederile art. 64, lit. “j”,
din O.U.G. 23/2008, aprobată prin Legea 317/2009.

Cercetările sunt continuate pentru stabilirea întregii ac-
tivităţi infracţioanale.

Pagini realizate de
Marius TOMA

Ac]iuni antibraconaj în Delt`

Poli]ia Transporturi, la un nivel de activitate maxim`
cuit, dar şi a centrelor de primă vânzare
a peştelui 

În perioada 11 - 20 aprilie a.c.,
poliţiştii din cadrul structurilor de poliţie
Transporturi Navale, în colaborare cu
reprezentanţi ai Garzii Naţionale de
Mediu, Agenţiei Naţionale de Pescuit şi
Acvacultură şi Administraţiei Rezer-
vaţiei Biosferei Delta Dunării, au des-
făşurat o acţiune pe linia prevenirii şi
combaterii braconajului piscicol, pre-
cum şi a comerţului ilegal cu produse
piscicole. 

Au fost desfăşurate 415 controale,
fiind verificate 451 de ambarcaţiuni şi
174 de autovehicule. Totodată, au fost
verificate 713 autorizaţii, licenţe şi per-
mise de pescuit, precum şi 88 de puncte
de debarcare, centre de primă vânzare şi
societăţile comerciale. În urma activ-

ităţilor desfăşurate au fost constatate 69
de infracţiuni şi au fost aplicate 38 de
sancţiuni contravenţionale, în valoare to-
tală de 9.807 lei. Totodată, au fost con-
fiscate bunuri în valoare totală de
21.990 lei, cum ar fi: unelte de pescuit
industrial, produse piscicole, ambar-
caţiuni. Iată doar câteva exemple din
aceste acţiuni:

Pe drumul judeţean 222 B, la km 54,
în zona localităţii Turcoaia, judeţul Tul-
cea, P.V., de 52 de ani, din comuna
Greci, judeţul Tulcea, transporta 85 de
kg peşte proaspăt, specia caras, fără a
poseda documente legale de prove-
nienţă. Cantitatea de peşte în valoare de
425 de lei a fost predată la o societate
specializată, iar celui în cauză i s-au în-
tocmit acte premergătoare în vederea
continării cercetărilor sub aspectul

săvârşirii infracţiunii de deţinere şi
transport fără documente legale a
peştelui, faptă prevăzută şi pedepsită de
art. 64, lit. „j”, din O.U.G. 23/2008,
modificată prin Legea 317/2009. 

În oraşul Hârşova, judeţul Con-
stanţa, au fost depistaţi P.S., de 50 de ani
şi M.N., de 36 de ani, care ofereau spre
vânzare 48 kg peşte proaspăt, speciile
caras, roşioară, babuşcă şi scrumbie,
fără documente de provenienţă. Canti-
tatea de peşte a fost ridicată în vederea
confiscării şi predată la o societate spe-
cializată, iar celor în cauză li s-au în-
tocmit dosare de cercetare penală sub
aspectul săvârşirii infracţiunii de
deţinere şi transport fără documente
legale a peştelui, faptă prev. de art. 64,
lit. j din OUG nr. 23/2008, modificată
prin Legea 317/2009.



La nivelul Inspec-
toratului judeţean, a fost
iniţiat un plan de măsuri
în scopul creşterii
gradului de siguranţă
publică în mediul rural,
prevenirea criminalităţii
în mediul rural consti-
tuind o prioritate a oa-
menilor legii bihoreni.
Din punct de vedere ad-
ministrativ judeţul
cuprinde patru mu-
nicipii, şase oraşe, 91 de comune
cu 435 de sate şi 19 cătune. Popu-
laţia totală este de 593.431
locuitori, dintre care 295.606
locuiesc în mediul rural. De

asemenea, în zonă funcţionează
424 unităţi de învăţământ primare,
gimnaziale şi liceale.

Programul de măsuri figurează
permanent pe agenda de priorităţi
a Poliţiei Române, prin urmare şi
în acest an, acţiunile se vor orienta
spre domeniul “Delincvenţei juve-
nile şi al victimizării minorilor” şi
spre prevenirea şi contracararea
”Infracţiunilor contra patrimoniu-
lui”. 

În acest sens, oamenii legii au
intervenit în sistem integrat şi au
derulat o serie de activităţi infor-
mativ - preventive în cele 91 de co-
mune bihorene. Mesajul transmis
s-a axat pe câteva aspecte cum ar fi
prevenirea: furturilor şi a înşelăci-
unilor; accidentelor rutiere în

mediul rural, precum şi importanţa
asigurării şi protecţiei locuinţei
şi a instituţiilor publice.

Pe parcursul a trei luni în
mediul rural, s-au desfăşurat acţi-
uni preventive în cadrul a 188 de
unităţi de învăţământ preşcolare,
gimnaziale şi liceale,  de pe raza
de comunelor bihorene; 91 de în-
tâlniri cu autorităţile publice lo-
cale ( primari, viceprimarii, sec-
retari de primării); 48 de întâlniri
cu factorii poştali în scopul pre-
venirii, diminuării şi combaterii
fenomenului infracţional în
reţeaua poştală;  24 de întreved-
eri cu reprezentanţii cultelor reli-
gioase şi cu cei ai minorităţilor.

Comportamentul responsabil şi
implicare constantă a efectivelor
din mediul rural sunt coordonatele

ghidului preventiv ce include teme
de pregătire a poliţiştilor în dome-

niu.
Este ştiut că preoţii îşi cunosc

temeinic enoriaşii, fiind cei mai
activi formatori de opinie din
mediul rural. Acest aspect nu a fost
trecut cu vederea la nivelul man-
agementului Inspectoratului
judeţean, ci, dimpotrivă a fost rel-
evat ca un atu în raport cu modal-
ităţile de informare eficientă şi ed-
ucare antiinfracţională adresate
populaţiei de la sate.

Din această perspectivă, primul

pas în vederea realizării tuturor
obiectivelor propuse de către struc-
turile implicate a constat în identi-
ficarea problemelor specifice
fiecărei comunităţi locale, în

funcţie de dinamica op-
erativă existentă la
nivelul comunelor.

Mesajul educativ -
preventiv a ajuns la
cetăţeni în mod direct,
prin intermediul pli-
antelor cu recomandări
care le-au fost înmânate
de poliţiştii implicaţi în
asemenea demersuri
apreciate de către local-
nici.

Lena MITROI

Preocuparea constantă pentru edu-
caţie şi pentru siguranţa în carosabil a
celor mici i-a determinat pe poliţiştii
Compartimentului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii şi cei ai Com-
partimentului Poliţiei de Proximitate
din cadrul Inspectoratului de Poliţie

Judeţean Bihor să orga-
nizeze activităţi preven-
tive, jocuri şi concursuri la
Şcoala generală „Oltea
Doamna” din Oradea.

Evenimentul a de -
butat cu o demonstraţie, ca
în filme, de acrobaţie pe bi-
ciclete, susţinută de către
membrii Asociaţiei Pro-
Bikers- Bihor. Profitând de
prilej, poliţiştii au vorbit

auditoriului despre importanţa

utilizării echipamentului utilizat pen-
tru protecţia fiecărui biciclist în trafic.

Elevii au fost invitaţi să participe la
concursul de abilitate în utilizarea bi-

cicletei, prin parcurgerea a cinci probe
în poligon. Scopul com-
petiţiei a constat în de-
prinderea unui comporta-
ment rutier responsabil,
având ca fundament
cunoaşterea şi aplicarea
strictă a regulilor de circu-
laţie. 

Galeriile echipajelor
din cele zece unităţi de în-
văţământ şi-au susţinut fa-
voriţii cu slogane şi urale

ca la un meci de campionat. 
Câştigătorii au fost răsplătiţi cu premii,
diplome, cupe, diplome, dar şi mult
jinduitul permis ce atestă calitatea de
“Cel mai bun biciclist”.
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Cu prilejul manifestărilor dedicate
Zilei Poliţiei Române, oamenii legii
din IPJ Bihor au deschis larg porţile pro-
priei case profesionale, bucurându-şi

oaspeţii cu un spectacol de excepţie în
care au folosit tehnica de luptă,
aparatura din dotare şi mijloacele auto

utilizate la acţiunile specifice Servi-
ciului Poliţiei de Intervenţie Rapidă.
Exerciţiile demonstrative ale mas-
caţilor au smuls ropote de aplauze,

fiind urmate de expunerea labo-
ratorului mobil de criminalistică
unde specialiştii Poliţiei ştiinţi-
fice bihorene au derulat câteva
activităţi de profil cum ar fi, de
pildă, ridicarea urmelor papilare.

Cetăţenii au mai fost încântaţi
de către ofiţeri şi agenţi cu o ex-
poziţie tehnică, alcătuită cu spri-
jinul Serviciului de Poliţie Rutieră,
cei prezenţi având ocazia de a

vedea cum funcţionează autoturis-
mul de intervenţie la faţa locului în caz
de accident rutier, precum şi una din-
tre noile autospeciale, dotate cu

echipamentul de supraveghere a trafi-
cului rutier şi de măsurare a vitezei de
deplasare a autovehiculelor, pe care In-
spectoratul judeţean le deţine.

La punctul de documentare şi in-
formare, gazdele au distribuit pliante,
broşuri şi alte materiale preventive
concepute, cu profesionalism şi cu
imaginaţie, de către colectivul Com-
partimentului de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii.

Educaţie rutieră  
“Siguranţă pe două roţi”

Spectacol în <<casa>> poliţiştilor

Pentru liniştea 
satului



La sfărşitul lunii martie, Biroul
“Tradiţii şi Educaţie” din cadrul Cen-
trului Cultural al M.A.I. au organizat o
activitate culturală cu ocazia împlinirii
a 130 de ani de la naşterea marelui poet
ardelean Octavian Goga, membru al
Academiei Române din anul 1920, lau-
reat al Premiului Naţional pentru
Poezie şi al Premiului “Mihail
Sadoveanu” pentru proză. 

La acest eveniment au participat
Nicolae Georgescu decanul “Facultăţii
de Comunicare şi Jurnalism” din
cadrul Universităţii “Spiru Haret”,
Florentin Popescu, critic şi istoric li te -
rar la Muzeul Literaturii Române şi
Doina Rizea, director al Casei editori-
ale “Floare Albastră”.

Pe parcursul acţiunii culturale au
luat cuvântul invitaţii, prezentându-se
totodată cele mai importante momente
din viaţa marelui scriitor.

Octavian Goga s-a născut la data de
1 aprilie 1881 în satul Răşinari, lângă
Sibiu, fiul preotului ortodox Iosif Goga
şi al soţiei sale, Aurelia, învăţătoare.
Octavian Goga a urmat şcoala primară
din satul natal între anii 1886 -1890.  În
1890, poetul s-a înscris la liceul de stat
din Sibiu (astăzi Liceul Gheorghe
Lazăr), unde a învăţat până în anul
1899. Apoi a urmat cursurile Liceului
românesc din Braşov.  La absolvirea
liceului, în anul 1900 s-a înscris la Fac-
ultatea de Litere şi Filosofie a Univer-
sităţii din Budapesta, continuându-şi
apoi studiile la Berlin până în anul
1904. 

Meleagurile copilăriei şi-au pus
amprenta în viaţa poetului. Acesta,
dezvăluie în diverse texte autobi-
ografice că cea mai mare parte a va-
canţelor le-a petrecut cu mult drag în
satul natal,  pe Târnava Mică, astăzi
fiind parte a comunei Cetatea de Baltă. 

Marele poet roman ardelean a pu bli -
cat prima sa poezie în ziarul “Tribuna”
din Sibiu, intitulată “Atunci şi acum”,

pe care a semnat-o cu pseudonimul
Tavi. Mai târziu, fiind încă elev la
liceul cu limba de predare maghiară
din Sibiu, i s-a publicat o jumătate de
pagină din poezia “Nu-i fericire pe
pământ”. În anul 1905 a apărut la Bu-
dapesta volumul Poezii, care a fost mai
târziu reeditat de către editura Minerva
la Bucureşti în 1907 şi la Sibiu în 1910.

Pe parcursul vieţii, Octavian Goga
a desfăşurat atât o activitatea literară,
cât şi una  politică - socială. Astfel, în
anul 1906, Goga a fost ales secretar li te -

rar al Asociaţiei Transilvană pentru
Literatura Română şi Cultura Poporu-
lui Român. Prin articolele care au fost
publicate în revista “Ţara noastră”,
acesta a exprimat o opinie critică faţă
de exploatarea la care erau supuşi
ţăranii din România la momentul re-
spectiv. De asemenea, Octavian Goga
a fost prim ministrul României din
anul 1937 până la 11 februarie 1938.

Totodată, Goga s-a remarcat ca un
jurnalist desăvârşit print-o serie de  ar-
ticole publicate în reviste (“Ţara noas-
tră”, “Flacăra”, “România”, “Lu -
ceafărul”), precum şi în ziare
(“Epoca”, “Adevărul”).

În cadrul evenimentului de comem-
orare a celor 130 de ani de la naşterea
marelui poet naţional, profesor univ.
dr. Nicolae Georgescu, totodată scri-
itor, istoric şi critic literar, în discursul
său despre Goga a spus că acesta a fost
“poetul cetăţean, cel mai mare orator
al vremii sale şi un om politic de mare
anvergură”. 

Doina Rizea care desfăşoară un
adevărat program de valorificare a pat-
rimoniului cultural românesc a afirmat
despre marele poet că “Fapta scriitoru-
lui este cuvântul său”.

Florentin Popescu spus că Octavian
Goga este “una dintre marile persona -
lităţi a culturii noastre, un adevărat
militant pentru idealurile naţionale”.

Dintre poeziile lui Octavian Goga
amintim: “Apostolul”, “Apus”, “As-
finţit”, “Cântecele mele”, “Casa noas-
tră”, “Crăciunul Copiilor”, “Mama”,
“Iubirea mea”, “Oltul”, “Rugăciune”,
“Strămoşii”, “Un trandafir se stinge”,
“Rapsodie”, “Toamna Nouă”, “Pribeag
străin”, “Sara” etc.

Octavian Goga s-a stins din viaţă la
vârsta de 57 de ani, rămânând marele
poet al neamului românesc, iar, aşa
cum spunea Nicolae Iorga: „S-a ars pe
sine prin flacăra nestinsă ce ardea în
el"

Mihaela IANCU - MOISE
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Octavian Goga, esen]` a idealurilor na]ionale
În scopul informării şi sensi-

bilizării elevilor din şcolile generale
din comuna Tudora, judeţul Botoşani,
pentru a reduce factorii de risc şi pen-
tru a întării factorii de protecţie, în săp-
tămâna  28 martie — 01 aprilie 2011,
cadre ale Compartimentului Pre-
venire, Serviciului Poliţiei
Rutiere, Biroului de Poliţie

R u -
rală din cadrul Poliţiei Municipiului
Botoşani,  alături de lucrătorii postului
de poliţie au susţinut o serie de acti -
vităţi educativ - preventive, menite să
creeze un plus de siguranţă în rândul
tinerei comunităţi. 

În cadrul acţiunilor de pre-
venire a delincvenţei juvenile , la care
au fost angrenaţi elevii claselor V-VIII,
publicul a beneficiat de informaţii cu
privire la cauzele, efectele consumului
de băuturi alcoolice, ale violenţei în
perimetrul  unităţilor şcolare precum şi
cunoaşterea unor prevederi legale
referitoare la  răspunderea penală şi
contravenţională.

Elevii claselor a VII a şi a
VIII au participat la o discuţie de-
schisă, în urma vizionării  filmului
,,Singur acasă,, pe tema comporta-
mentului deviant al unor tineri lăsaţi
singuri acasă de părinţii plecaţi la
muncă în străinătate; au fost puse în
evidenţă cauzele care generează de
obicei acest comportament pre
delincvent şi tot ei au fost aceia care au
identificat şi propus modalităţi de pe-
trecere a timpului liber şi susţinere a
elevilor care au nevoie de ajutor.

Elevii claselor I — IV, organi-
zaţi în 10 echipaje, câte 2 de la fiecare
clasă, au participat la un concurs pe

teme rutiere, de cunoaştere a regulilor
de circulaţie şi de creaţie, la finele
căruia cei mai buni au fost răsplătiţi cu
diplome şi dulciuri oferite de organi-
zatori. 

Activităţile, derulate pe par-
cursul

a
cinci zile, la care au participat peste
300 de elevi şi 35 de cadre didactice, se
înscri în seria programelor prioritare de
prevenire a delin c venţei juvenile
şi victimizării minorilor prin
accidente rutiere, demersuri
ce vor fi organizate şi la

nivelul celorlate localităţi boto şănene,
ne asi gu ră organizatorii.

Lecţie de viaţă
Recent, Inspectoratul Po liţiei

Judeţului Iaşi şi Fundaţia pentru Sănă-
tatea Familiei şi Dezvoltare Comuni-
tară au lansat o nouă ediţie a Cam-
paniei “Noi ştim să circulăm corect”.
Motivaţiile acţiunii se regăsesc în
cauzele generatoare de inconveniente
în domeniu, una dintre acestea

referindu-se la dublarea parcului de
autovehicole, circa 4,6 milioane de
unităţi, şi creşterea numărului de pos-
esori ai permisului de conducere,
aproximativ 5,6 milioane de persoane.
De asemenea, se remarcă un trend
semnificativ la capitolul copii victime
ale accidentelor rutiere. 

Între cauzele dramaticelor
evenimente se numără: traversarea
neregulamentară, jocul cu mingea în
locuri nepermise, utilizarea rolelor şi a
bicicletelor în carosabil şi nerespectarea
regulilor de circulaţie, la care se adaugă,
poate cel mai important aspect, lipsa de
supraveghere din partea părinţilor.

Din această perspectivă,
poliţiştii ieşeni sunt de părere că, în
mediul şcolar, trebuie intensificate
campaniile preventive care să con-
tribuie la creşterea gradului de infor-
mare în rândul minorilor cu privire la

comportamentele dezirabile în
familie, comunitate şi unităţi de în-
văţământ, în măsură să conducă la
reducerea gradului de victimizare

şi de implicare în comiterea de fapte ce
contravin legii.

Campania “Noi ştim să cir-
culăm corect”- desfăşurată în partene-
riat cu Inspectoratul şcolar, Autoritatea
Teritorială de Ordine Publică şi Asoci-
aţia Transportatorilor de Persoane - şi-
a propus ca obiectiv educarea tinerei
generaţii, adresându-se, îndeosebi,
segmentului 7-14 ani. 

Lena MITROI

Copil`rie ferit` de pericole



În prezent, din cauza posibilităţilor
reduse de angajare în România, multe
persoane se îndreaptă spre ofertele de
muncă  „din afară”. Din păcate însă,
sunt foarte mulţi „escroci” care se
folosesc de situaţiile grele prin care
trec unii oameni, disperaţi să-şi
găsească un „job” cu orice preţ. Astfel
că, încep să se înmulţească anunţurile
în mica publicitate sau pe net cu
anunţuri false de angajare. Oamenii
sunt atât de dornici să fie recrutaţi pen-
tru diverse meserii, încât nu mai veri-
fică aşa cum ar fi normal,  firma care
postează anunţurile respective.

În Brăila de exemplu, oamenii legii

au depistat şi reţinut un bărbat, suspec-
tat că a indus în eroare peste 200 de
persoane, promiţându-le intermedierea
unor contracte fictive de muncă în
străinătate.

La începutul lunii martie, Poliţia
Municipiului Brăila a fost sesizată prin
apelul de urgenţă 112 de către
brăileanul C.I, cu privire la faptul că,
acesta a fost înşelat cu suma de 40 de
lei, de către o persoană, sub pretex-
tul achitării unei taxe de procesare
pentru dosarul de plecare la muncă în

Germania.
În urma investi-

gaţiilor, oamenii
legii au reuşit să-l identifice pe sus-
pectul U.L., de 39 de ani, din munici -
piul Focşani, pe care l-au condus la
sediul Poliţiei Municipiului Brăila. 

Judiciarişti din cadrul Biroului de
Investigaţii Criminale au stabilit că, la
data de 9 martie a.c., bărbatul a publi-
cat un anunţ de mică publicitate
într-un ziar brăilean  prin care
menţiona că doreşte să recruteze forţă
de muncă pentru Germania. Suspectul
şi-a lăsat pentru contact numărul său
de telefon mobil. 

Trei zile mai târziu, acesta a racolat
31 de persoane, cărora le-a spus că este
reprezentantul unei societăţi comer-
ciale din Braşov, cu principal obiect de
activitate: recrutarea şi plasarea forţei
de muncă în străinătate. În acest sens,
“victimele” au completat nişte cereri
puse la dispoziţie de către suspect.
Până în momentul în care bărbatul a
fost depistat de poliţişti, acesta în-
casase deja de la 8 persoane suma de
40 de lei, reprezentând taxa de proce-
sare pentru dosar.

De asemenea, s-a mai stabilit că cel
în cauză urma să se întâlnească cu încă
42 de brăileni, pe care intenţiona să-i
înşele prin aceeaşi metodă. 

U.L., care era căutat în vederea
cercetărilor şi de poliţiştii din cadrul
I.P.J. Bacău, pentru că a înşelat 200
persoane, a fost reţinut pe bază de or-
donanţă pentru 24 de ore şi încarcerat
în Centrul de Reţinere şi Arestare Pre-
ventivă al I.P.J. Brăila. 

Suspectul va fi prezentat Judecăto-
riei Brăila cu propunere de arestare
preventivă pentru săvârşirea infracţiu-
nilor de înşelăciune şi fals în înscrisuri
sub semnătură privată. 

În acest sens, poliţiştii recomandă
persoanelor interesate să obţină locuri
de muncă în străinătate să respecte
câteva criterii:

- să verifice cu atenţie dacă
firma respectivă este autorizată să des-
făşoare activităţi de recrutare a forţei
de muncă;

- niciun angajator serios nu va
cere achitarea unei sumă de bani în
avans, chiar dacă spune că va
eliberează documente specifice de în-
casare;

- intermedierile de locuri de
muncă în străinătate sunt făcute doar
de către firmele acreditate de Inspec-
toratele Teritoriale de Muncă;

- să  analizeze foarte bine
oferta atunci când este vorba despre un
venit foarte mare în concordanţă cu
munca prestată şi să încerce să obţină
informaţiile necesare în acest sens;

- fiecare firmă desemnează
persoane specializate care se ocupă cu
recrutarea persoanelor în funcţie de anu -
mite criterii specifice posturilor
disponibile;

- întotdeauna să sesizaţi Poliţia
dacă vi se pare ceva suspect la o firmă
de recrutare pentru personal.

Mihaela IANCU - MOISE

„Job-uri fictive”
Zonele împădurite ale României

totalizează circa 26% din suprafaţa
ţării, în raport cu 32% - media euro-
peană. Astfel rolul ecologic- 50% din
totalul  pădurilor sunt încadrate  în  ca te -
gorii de protecţie  a  apei,  solului, a
climei- a fost substanţial diminuat,
zonele montane fiind puternic afectate

fapt uşor de remarcat îndeosebi în
cazul catastrofelor naturale, cum ar   fi
avalanşele,  căderile de stânci, inun-
daţiilor.

Fondul forestier ocupă 49,4% din
suprafaţa judeţului (422.455 ha),  adică
aproximativ 7%  din   întregul
potenţial silvic, din acest punct
de vedere Suceava situându-se
pe locul I  la nivel naţional.     

În acest teritoriu,  potrivit
Legii   nr. 5/2000,  există două
parcuri naţionale (Rodna şi
Călimani)  şi 22 rezervaţii natu-
rale, cu o suprafaţă totală de
4701,7 ha, dintre care:  opt re zer -
vaţii forestiere, cinci botanice,
cinci   geologice , trei mixte şi o
rezervaţie paleontologică. 

38 de  ocoale  silvice ad-
ministrează fondul forestier,  pentru
22.824  ha  (5,24%)  din suprafaţa to-
tală aflată în proprietatea   persoanelor
fizice  neexistând contracte în vederea
efectuării pazei. 

Statisticile în domeniu arată că, în
anul 2010, pe fondul crizei mondiale,

s-a evidenţiat o  reducere  semnifica-
tivă a comerţului cu material lemnos,
principalii agenţi economici care
achiziţionau acest gen de mărfuri, sub
formă  de cherestea, redimensionân -
du-şi fluxul tehnologic, cererea pro-
duselor în stare finită,  confecţionate
din  lemn, fiind în scădere pe pieţele
externe.   

Analiza   dinamicii infracţiona -
lităţii  silvice  din  ultimele  decenii
demonstrează  atitudinea   irespon -
sabilă  a unora dintre localnici în raport
cu factorii de mediu. Exploatările ex-
cesive, valorificarea intensivă a
terenurilor  în pantă au declanşat efecte
distrugătoare de lungă durată. Toto-
dată, s-au înregistrat calamităţi  şi
dezastre naturale. 

Spre grupurile ţintă

În acest context la care se adaugă,
în opinia specialiştilor, previzionarea
unui trend infracţional ascendent în
domeniu, în scopul gestionării,  moni-
torizării şi prevenirii fenomenului, în
perioada  martie 2011 - iunie 2011,  In-
spectoratul de Poliţie Judeţean,
Suceava va derula, în cadrul  Progra-
mului Local de prevenire a infracţio -

nalităţii contra patrimoniului, o cam-
panie de prevenire a tăierii ilegale de
arborilor din păduri, a furtului de    ar-
bori şi a faptelor ilegale asociate din
circulaţia, depozitarea, prelucrarea  pri-
mară şi comercializarea materialului
lemnos. 

Publicul ţintă al campaniei  este
reprezentat de două categorii distincte

de persoane: cele predispuse la
săvârşirea infracţiunilor de tăiere ile-
gală şi furt de arbori, dar şi proprietarii
de fond forestier sau  persoanele însăr-
cinate cu administrarea şi exploatarea
fondului  silvic (directori şi adminis-
tratori de ocoale silvice şi angajaţi ai
acestora, personal al administraţiei lo-
cale). 

Scopul demersului rezidă în
creşterea gradului de informare a po pu -
laţiei  cu  privire  la  pericolul  pe  ter-
men mediu şi lung reprezentat de in-

fracţionalitatea silvică, făcându-se
trimitere la răspunderea juridică
oferită acestui segment de crimina -
litate. Campania va urmări două di-
recţii de acţiune: informare prin in-
termediul canalelor media (presa
scrisă, posturi locale şi regionale de
televiziune, site-uri media electro -
nice, ecrane şi afişaj stradal, sisteme
Tv. cu circuit închis). Ca element de
particularitate, vor fi utilizate şi
canalele proprii ale operatorilor de
televiziune prin cablu din mediul
rural. Se vor derula activităţi de in-
formare cu caracter preventiv, bene-

ficiarilor oferindu-li-se posibilitatea de a
viziona un spot video de campanie, di-
fuzat de altfel atât la posturile locale de
televiziune, cât şi prin intermediul
ecranelor stradale tip led. 

Lena MITROI

,,Stop delictelor  silvice!”
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Vizita elevilor Colegiului Tehnic de
Construcţii şi Protecţia Mediului la
unul dintre penitenciarele judeţu-
lui Arad- acţiune înscrisă în
Proiectul „Educaţie prin PU TE -
REA exemplului!” a presupus un
adevărat recurs la suferinţa trans-
misă, prin viu grai, de către cei
ce-şi ispăşesc păcatele vieţii
după gratii. 

Poveştile dramatice ale deţi nu-
ţilor, regretele, înţelegerea tar-
divă a consecinţelor propriilor
gesturi sau gânduri de îm-
bogăţire peste noapte, efectele unor an-
turaje nepotrivite ce au împins destine
în derivă au construit o lecţie de viaţă
greu de uitat pentru adolescenţi.

Pildele cu şi despre tineri, implicaţi
în diverse fapte penale-comise în vre-

mea în care autorii ar fi trebuit să
frecventeze liceele, trăindu-şi ado-
lescenţa frumos, departe de baruri sau
cluburi- au conturat cel mai veridic ex-
erciţiu educativ pentru elevii Colegiu-
lui tehnic .

Deţinuţii s-au referit, între altele, la
oroarea provocată celor dragi de in-
fracţiunile grele (traficul şi consumul
de droguri, falsul de monedă, furturile,
tâlhăriile, traficul de minori şi chiar
omorurile) înfăptuite în momente de
criză existenţială.

Cei 36 de elevi şi patru profesori de
la unitatea de învăţământ arădeană, im-
plicaţi în acest proiect educativ, au vor-
bit despre utilitatea demersului şi altor
colegi de generaţie, ce vor fi angrenaţi,

cât de curând, într-o experienţă
asemănătoare.

Fără ispite 
pentru infractori

Prevenirea faptelor ce aduc atin-
gere patrimoniului a fost şi reprezintă
în continuare o preocupare de prim
ordin pentru echipa managerială a In-
spectoratului Judeţean de Poliţie Arad.

În acest sens, pentru a preveni fur-
turile din autoturisme în municipiul
Arad, cadrele Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii
împreună cu colegii Poliţiei de Pro  xi -
mitate, au distribuit materiale informa-
tiv-preventive localnicilor, aflaţi la
cumpărături în zona centrală a mu-
nicipiului reşedinţă de judeţ şi în Piaţa
Mihai Viteazul.

Prin această activitate, arădenii au fost
puşi la curent cu modalităţile de oper-
are la care recurg cei ce încalcă legea,
fiind sfătuiţi să acorde o mai mare pre-

ocupare în asigurarea propriilor auto-
turisme. Astfel, li s-a recomandat să
evite lăsarea unor bunuri de preţ care
i-ar putea tenta pe cei dornici să obţină
câştiguri rapide, fie şi spărgând diverse
autoturisme, iar în măsura în care este
posibil proprietarii să îşi monteze sis-
teme de alarmă. 

Nu în ultimul rând, cetăţenilor li
s-a indicat să nu îşi parcheze autove-
hicule în zone neiluminate sau necir-
culate.

Oamenii legii opinează că este
necesar ca arădenii şi nu numai să înţe-
leagă rolul colaborării cu Poliţia, fiind

absolut obligatorie implicarea în egală
măsură a oamenilor legii şi a cetăţe-
nilor în reducerea fenomenului in-
fracţional. Se pare că sloganul: ”Numai
împreună putem face din oraşul în care

trăim un loc mai sigur.” reprezintă
în acest sens un dicton de viaţă, pe
care noi toţi îl putem respecta pen-
tru bunul mers al lucrurilor.

Cadrele Compartimentului
de proximitate din IPJ Arad ne
asigură că vor profita de întâlnirile
cu asociaţiile de locatari de pe raza
municipiului - pentru a transmite
aceste mesaje referitoare la mă-
surile minime de protecţie.

Totodată, efectivele promit că
vor continua, pe parcursul lunii aprilie
şi nu numai, intervenţiile şi în alte
cartiere din municipiu.

Lena MITROI

Puterea exemplului
Poliţiştii s-au aflat în stradă pen-

tru asigurarea ordinii şi liniştii pub-
lice şi apărarea patrimoniului public
şi privat, în localităţile urbane şi ru-
rale pentru preîntâmpinarea produ -
cerii oricăror evenimente negative, de
Sărbătoarea Floriilor.

De sărbătoarea Intrării Domnului
în Ierusalim, cunoscută şi ca Sărbă-
toarea Floriilor, au avut loc mani-
festări religioase şi culturale, inclu-
siv în aer liber, cu participarea unui
pu  blic numeros şi un aflux important
de persoane spre localităţile şi zonele
turistice şi de agrement, care impun
adaptarea corespunzătoare a acti -
vităţilor desfăşurate de structurile
Poliţiei Române. 

În acest sens, pe lângă dispozi-
tivul curent, Poliţia Română a luat o
serie de măsuri suplimentare, astfel
17.504 poliţişti au desfăşurat acti -
vităţi în ziua de „Florii”, dintre care
9.929 de la ordine publică, 2.180 de
la structurile de poliţie rutieră şi
1.858 judiciarişti. Poliţiştii au
acţionat în dispozitive mixte de or-
dine şi siguranţă publică, în vederea
prevenirii producerii oricăror eveni-
mente negative. 

Au fost intensificate activităţile de
prevenire şi combatere a infracţiunilor
cu violenţă şi de neutralizare a unor
acţiuni de natură să împiedice des-
făşurarea normală a peste 260 de
manifestări religioase de amploare

(peste 1.000 persoane) sau la care par-
ticipă demnitari români sau străini. 

Activităţile s-au desfăşurat în sis-
tem integrat, împreună cu celelalte in-
stituţii cu atribuţii în asigurarea or-
dinii şi liniştii publice. 

Pe drumurile publice s-a asigurat
prezenţa activă a agenţilor de circu-
laţie rutieră, la orele de vârf, pe prin-
cipalele artere din zonele turistice,
precum şi pe traseele de acces către
aceste zone, pentru combaterea exce-
sului de viteză, prevenirea acciden-
telor şi ambuteiajelor rutiere, flu-
idizarea şi controlul circulaţiei în mar-
ile oraşe şi pe principalele rute spre
staţiunile turistice montane şi litoral,
fiind amplasate în trafic 408 radare. 

De Sărbătoarea Floriilor,

M`suri suplimentare

În perioada Sfintelor Sărbători
Pascle, atât ortodoxe, cât şi catolice,
poliţiştii au fost la datorie pentru asig-
urarea ordinii şi liniştii publice, pro-
tejarea drepturilor şi libertăţilor
cetăţenilor, patrimoniului acestora,
precum şi pentru prevenirea oricăror
fapte antisociale.

În perioada 23 — 25 aprilie a.c., pe
lângă dispozitivul curent, Poliţia
Română a luat o serie de măsuri su-
plimentare, astfel, aproape 20.000 de
poliţişti au acţionat zilnic, dintre care
peste 11.000 de ordine publică, 2.656
de poliţie rutieră, 2.331 de investigaţii
criminale, peste 1.350 de poliţie trans-
porturi, aproape 500 de la investigarea
fraudelor, restul poliţiştilor fiind de la
alte structuri.

Dispozitivele de ordine şi sigu-
ranţă publică organizate de Poliţia
Română în această perioadă au fost
constituite în apropierea a peste
14.570 lăcaşuri de cult ortodoxe şi a
1.000  lăcaşuri de cult catolice.

Media zilnică a patrulelor care au
acţionat în teren a fost de aproape
5.000, dintre care peste 3.300 în
mediul urban. Activităţile au fost des-
făşurate în sistem integrat, împreună
cu celelalte instituţii cu atribuţii în
asigurarea ordinii şi liniştii pu bli ce.

Pe întreaga perioadă a Sărbătorilor
de Paşti, poliţiştii rutieri au acţionat pe
258 tronsoane de drumuri naţionale
pentru combaterea excesului de
viteză, prevenirea accidentelor şi am-
buteiajelor rutiere, fluidizarea şi con-

trolul circulaţiei în marile oraşe, pre-
cum şi pe principalele artere spre
staţiunile turistice.

Poliţiştii de la structurile de poliţie
transporturi au patrulat zilnic pe
aproximativ 370 trenuri de călători
(cu precădere cele care au circulat pe
Valea Prahovei, spre Litoral sau nor-
dul Moldovei), precum şi în peste 260
de staţii şi triaje de cale ferată. Toto-
dată, 77 de trenuri de marfă au fost în-
soţite de poliţişti pe durata deplasării.
De asemenea, poliţiştii de la transpor-
turi au patrulat şi în 15 aerogări inter-
naţionale şi naţionale, precum şi în 28
porturi la Marea Neagră sau la
Dunăre.

C.I.R.P.

Sărbători de Paşti în siguranţă
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Vaslui
Campanie de 

prevenire a furturilor
din locuinţe

Acţiunea cu caracter preventiv a
avut în vedere distribuirea de materi-
ale informativ-preventive către aso-
ciaţiile de proprietari cu privire la
măsurile cu caracter preventiv ce tre-
buie adoptate pentru protejarea
locuinţelor. Un alt punct de pe
agenda campaniei a cuprins organi-
zarea unui concurs cu premii, speci-
ficitatea constând în organizarea

campaniei şi în localităţile unde nu
au existat asociaţii de proprietari,
mesajul preventiv fiind transmis di-
rect cetăţenilor.

Împotriva 
braconajului 

Poliţiştii Serviciului Arme, Ex-
plozivi, Substanţe Periculoase şi
Compartimentului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii, din cadrul
I.P.J.Vaslui, au desfăşurat o cam-
panie de prevenire a braconajului ci-
negetic şi deţinerii ilegale de arme şi
muniţii. Au fost  organizate:  întâlniri
cu paznicii de vânătoare şi şefii de

grupă din cadrul Asociaţiei Judeţene
a Vânătorilor şi Pescarilor Sportivi
Vaslui, Bârlad  şi Huş, cu pădurarii
din cadrul Ocolurilor Silvice Vaslui,
Brodoc, Epureni, Huşi şi Băceşti, cu
deţinătorii de magazine de profil,
precum şi cu membri ai Clubului de
Vânătoare. În acest context, organi-
zatorii au prezentat regulile ce tre-
buie respectate cu ocazia practicării
activităţii de vânătoare prevederile şi

pedepsele infracţiunilor de braconaj
şi deţinere ilegală de arme când şi în
ce condiţii se efectuează uzul de
armă, reglementări în privinţa trans-
portului, portului şi condiţiilor de
păstrare şi asigurare a armelor şi mu-
niţiilor.

Buzău
Întâlnire colegială

De curând, politiştii buzoieni şi-
au îndreptat atenţia spre colegii lor
jandarmi.
În cadrul programului preventiv
privind ,, Creşterea gradului de sigu-

ranţă rutieră la nivelul judeţului”,
ofiţerii de prevenire au desfăşurat ac-
tivităţi de gen în „casa profesională”
a cadrelor Inspectoratului Judeţean
de Jandarmi. 

Cu acest prilej, au fost dezbătute
aspecte cu privire la dinamica acci-
dentelor, cauzele generatoare de
evenimente rutiere, beneficiarii
proiectului vizionând imagini şo-
cante de la diverse asemenea
tragedii.

Întâlnirea a fost binevenită, aşa
după cum au recunoscut partici-
panţii, cu atât mai mult cu cât a avut
caracter interactiv, cei prezenţi

manifestandu-şi interesul de a
lua parte şi pe viitor la astfel de
activităţi.

Dolj
Viitorii mediatori

ai doljenilor

Poliţiştii doljeni participă la
seminarii de informare cu titlu
gratuit în domeniul medierii şi
al soluţionării disputelor în
baza unui protocol de colabo-

rare cu Asociaţia “Centrul de Me-

diere Craiova”.
Asociaţia este fondator al Uniunii

Centrelor de Mediere din România,
patru dintre membrii acesteia
reprezentând federaţia în primul
Consiliu de Mediere. Printre
partenerii organizaţiei se numără:
Ambasada Statelor Unite în
România, Ministerul Justiţiei,
Curtea de Apel Craiova şi Baroul
Dolj. 

La aceste seminarii cursanţii
dobândesc noţiuni privind in-
iţierea în mediere, principii, avan-

taje, metode alternative de mediere a
disputelor, teoria rezolvării con-
flictelor, etapele procesului de mediere,
precum şi tehnici complexe de gen. 

Lena MITROI

Hunedoara / Poliţiştii hune-
doreni au efectuat 12 percheziţii
domiciliare la locuinţele mai mul-
tor suspecţi de furturi din societăţi
comerciale, locuinţe şi de compo-
nente de la infrastructura căii f e -
rate.  Prejudiciul creat a depăşit
100.000 de lei.

Peste 100 de poliţişti din
cadrul Poliţiei Petroşani şi
Aninoasa, ai Serviciului
de Intervenţie Ra pidă
şi Transporturi Fer-
oviare, precum
şi jandarmi, au
fost implicaţi
într-o acţiune în
cartierul Saşa -
Livezeni din municipiul
Petroşani.

Scopul acestei acţiuni l-a
constituit destructurarea unei
grupări infracţionale suspectate că,
în perioada 2009 - 2011, a comis pe
raza municipiului Petroşani şi a
altor localităţi din Valea Jiului
(Petrila, Aninoasa), peste 25 de in-
fracţiuni de furt calificat din soci-
etăţi comerciale, locuinţe, garaje,
anexe gospodăreşti, precum şi a
unor furturi de componente de la
infrastructura căii ferate. Prejudi-
ciul bunurilor a fost evaluat, până
în momentul de faţă, la peste

100.000 de lei. 
Pe parcursul acestei acţiuni,

care a fost supravegheată de un
procuror din cadrul Parchetului de
pe lângă Judecătoria Petroşani, au
fost efectuate 12 percheziţii şi con-
troale la domiciliile unor persoane
suspectate de comiterea unor in-

fracţiuni de furt calificat, 14 per-
soane fiind conduse la sediul
Poliţiei Municipiului Petroşani,

pentru audieri. 
Totodată, de la

locuinţele suspecţilor
au fost ridicate atât

bunurile despre care  există
suspiciuni că ar proveni din

furt, precum şi instrumentele
folosite la comiterea unor astfel
de infracţiuni. 

În urma audierilor şi a proba-
toriului administrat, 10 suspecţi
au fost puşi sub învinuire pentru
comiterea de infracţiuni de furt
calificat, infracţiuni contra sigu-
ranţei feroviare, conducere de
autoturisme neînmatriculate sau
cu număr fals de înmatriculare şi
conducere de autoturisme fără a

poseda permis
de conducere. De
asemenea, 8 sus-
pecţi dintre cei
puşi sub învinuire,
au fost reţinuţi
pentru 24 de ore,
urmând să fie
prezentaţi judecă-
torilor cu pro pu -
nere de arestare
preventivă.

Olt / Poliţiştii  din cadrul In-
spectoratului de Poliţie al Judeţului
Olt au  identificat trei suspecţi de
comiterea a patru furturi din
locuinţă. În toate  cazurile,  preju-
diciile au fost recuperate aproape
integral. 

Pe raza oraşului Drăgăneşti -

Olt şi a comunelor arondate, în tim-
pul desfăşurării unei razii, poliţiştii
au efectuat trei percheziţii domici -
liare la locuinţele unor suspecţi de
furturi din comuna Văleni şi
anume: B. Marian, T. Cosmin şi F.
Nicolae. 

În urma percheziţiilor, poliţiştii
au găsit o parte din bunurile recla-
mate ca fiind sustrase de la domi-
ciliile unor cetăţeni.  Totodată, din
cercetări a reieşit că, la începutul
lunii martie, B. Marian şi T. Cos-
min au sustras dintr-o locuinţă un
televizor color, în valoare de 200
de lei, iar din alta 4 tablouri, în va lo-
are de 800 de lei, prejudicii recu-

perate în totalitate. Cei doi bărbaţi
sunt suspectaţi că au comis patru
furturi, pe raza comunei Văleni. 

De asemenea, tot în luna martie,
suspecţii au sustras, dintr-o altă
casă un aparat de sudură, cabluri
electrice şi un cazan de aramă, în
valoare de 1.400 de lei, prejudiciul
fiind recuperat în proporţie de 90%. 

Suspecţii au mai pătruns în altă
locuinţă, sustrăgând produse ali-
mentare, în valoare de 500 de lei.
Şi de această dată,  prejudiciul a
fost recuperat în proporţie de 80%. 

Cei în cauză sunt cercetaţi în
stare de libertate, sub aspectul
săvârşirii infracţiunii de furt califi-
cat. 

Mihaela IANCU - MOISE

Perchezi]ii fulger 

Î n
judeţele

Hunedoara şi
Olt, oamenii legii au

desfăşurat o serie de acţiuni
de depistare a unor suspecţi de fur-

turi. În acest sens, poliţiştii au
procedat la efectuarea

unor percheziţii
d o m i c i  -

liare.



Administratorul a două firme şi trei
buzoieni din anturajul acestuia sunt
cercetaţi de poliţiştii specializaţi în
combaterea criminalităţii organizate şi
procurorii D.I.I.C.O.T. pentru trafic de
droguri de risc şi deţinere de droguri de
mare risc.

Poliţiştii Serviciului de Combatere
a Criminalităţii Organizate Buzău, în
perioada 2009 — 2011, au monitorizat
activitatea unui tânăr de 28 de ani, ad-
ministratorul a două societăţi comer-
ciale din Buzău, cu obiect
de activitate comer-
cializarea de plante şi
substanţe etnobotanice. 

Oamenii legii au
identificat, în urma
controalelor efectuate
la punctele de lucru
ale societăţilor re-
spective, mai multe
produse, prezentate
în ambalaje speci-
fice unor „etno -
botanice” cu de-
numiri clasice
care conţineau
substanţe in-
cluse în tabelele anexă ale
Legii nr. 143/2000 privind prevenirea
şi combaterea traficului şi consumului
ilicit de droguri. În acest sens au fost
întocmite două dosare penale, ambele
declinate Biroului Teritorial Buzau al
D.I.I.C.O.T. pentru  cercetare. La
aceste demersuri au participat şi
poliţişti din cadrul Serviciului de In-
vestigare a Fraudelor şi reprezentanţi
ai Comisariatului Judeţean pentru Pro-
tecţia Consumatorilor şi ai Gărzii Fi-
nanciare. 

Recent, poliţiştii Serviciului de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Buzău, sub coordonarea procurorilor
D.I.I.C.O.T. — Biroul Teritorial Buzău
şi cu sprijinul luptătorilor Serviciului
de Intervenţie Rapidă al Inspectoratu-
lui de Poliţie Judeţean Buzău şi al
poliţiştilor din cadrul Brigăzii de Com-
batere a Criminalităţii Organizate
Ploieşti, au efectuat două percheziţii la
punctele de lucru ale societăţilor în

cauză, patru percheziţii
domiciliare la locuinţa
administratorului şi la
locuinţele a trei bu-
zoieni în vârstă de 40,
32, respectiv 25 de ani
din anturajul acestuia,
care îl sprijineau în ac-
tivitatea desfăşurată,
precum şi trei perche zi -
ţii asupra autoturis-
melor folosite pentru
aprovizionarea şi fur -
nizarea substanţelor

Poliţiştii au ridicat 479
de plicuri cu
menţiuni specifice

plantelor etno -
botanice, substanţă

pulverulentă de cu-
loare albă „vrac”, 45

gr. materie vegetală
mărunţită, despre care

suspecţii au declarat că
sunt plante şi substanţe

etnobotanice aflate în cir-
cuitul comercial. 

Totodată, analizele
care au fost efectuate în

cadrul Laboratorului Central
de Analiză şi Profil al

Drogurilor din cadrul I.G.P.R. au rele-
vat că o parte din acele produse

conţineau „etcatinonă”, substanţă în-
scrisă în tabelul anexa III al Legii nr.
143/2000. 

De asemenea, au mai fost ridicate
şi o serie de instrumente utilizate pen-
tru consumul de droguri, precum şi
suma de 14.900 de lei, în legătură cu
care existau suspiciuni că ar provini
din activităţi ilegale. 

A fost începută urmărirea penală
atât faţă de administrator, cât şi faţă de
cei trei buzoieni, sub aspectul săvârşirii
infracţiunilor de trafic de droguri de
risc, deţinere de droguri de mare risc
pentru consum propriu. În acest sens,
procurorii D.I.I.C.O.T. au luat faţă de
aceştia măsura preventivă de obligare
de a nu părăsi localitatea. 

Mihaela IANCU - MOISE

Etnobotanice la “negru” - confiscate

Nu uitaţi! 
În caz de nevoie, apelaţi cu încredere 112 -
Apelul Unic de Urgenţă! Vom fi la datorie! 

În locurile publice: 
• Aveţi grijă de bunurile dumneavoastră, atunci când vă aflaţi în locuri aglo -
merate, la piaţă, în magazine, în mijloacele de transport în comun etc.; 
• Nu afişaţi ostentativ bunurile de valoare atunci când vă aflaţi în locuri pu -
bli ce; 
• Nu vă lăsaţi copiii nesupravegheaţi şi nu le permiteţi să poarte cheia locuinţei
la vedere; 
• Evitaţi să intraţi în discuţie cu necunoscuţii care vă pot aborda pentru diferite
acte de caritate, ar putea fi rău intenţionaţi, scopul fiind acela de a vă înşela; 
• Nu răspundeţi la provocări cu violenţă, încercaţi să evitaţi conflictele, iar
dacă nu reuşiţi, sunaţi de urgenţă la numărul 112- apel gratuit; 
• Nu consumaţi în exces băuturi alcoolice, comiterea faptelor antisociale poate fi
înlesnită de consumul de alcool. 

C.I.R.P.

3736

Din studiile efectuate în ultima
vreme a reieşit că, în ultimii ani, a cres-
cut numărul accidentelor de circulaţie şi
a infracţiunilor comise de către conducă-
torii auto sau chiar de către  pietoni.

În acest sens, poliţiştii Inspectoratului
de Poliţie al Judeţului Vaslui,  au partic-
ipat la patru activităţi preventiv - educa-
tive, desfăşurate în unităţile de în-
văţământ din comunele Muntenii de Sus
şi Zăpodeni, în cadrul campaniei de pre-
venire  „Alege viaţa”.

Obiectivele acestor  activităţi
au urmărit:

- să informeze copiii cu privire la
cunoaşterea regulilor de circulaţie;

- să pună accentul pe dezvoltarea
unor relaţii sociale de responsabilizare a
tinerilor în cadrul comunităţii;

- să scadă numărul de accidente ru-
tiere în care sunt implicaţi elevii ca vic-
time a conducătorilor auto;

- să se diminueze cazurile de indisci-
plină a elevilor în calitate de pietoni şi a
pietonilor în general;

- să crească încrederea elevilor  în or-
ganele de poliţie.

În cadrul unităţilor de învăţământ,
poliţiştii au purtat discuţii interactive cu
elevii cls. I — VIII, despre aspecte legate
de cauzele producerii accidentelor ru-

tiere, precum şi despre prevenirea lor.
Astfel, împreună cu elevii au fost

identificate categoriile de participanţi la
trafic, punându-se accentul pe normele
rutiere care trebuie respectate de fiecare
în parte, în scopul realizării unei disci-
pline rutiere.

De asemenea, au fost dezbătute as-
pecte privind pericolele în trafic ce pot fi
întâlnite în mediul rural, precum şi cele
din mediul urban. Totodată, au fost
scoase în evidenţă cauzele producerii ac-
cidentelor rutiere în care sunt implicaţi
minorii, pietonii şi căruţaşii. În acest
sens, elevilor li s-a recomandat, în cali-
tate de pietoni să respecte următoarele:

- să evite deplasarea  pe trotuare
în alergare; 

- să evite staţionarea, cu alţi
colegi, în mijlocul trotuarului şi să se re-
tragă într-un loc unde să nu fie incomo-
dată deplasarea celorlalţi pietoni; 

- să evite activităţile de joacă în
mijlocul trotuarului, obligând astfel pe
ceilalţi pietoni să ocolească, trecând chiar
pe partea carosabilă sau chiar mai grav
din cauza concentrării la joc se poate
ajunge pe suprafaţa carosabilă, copiii
fiind astfel predispuşi accidentelor; 

- deplasarea să se facă, pe partea
dreaptă a trotuarului în direcţia de mers,

iar copiii mici să fie ţinuţi de mână;
- aşteptarea mijloacelor de transport

în comun să se facă stând numai pe tro-
tuar sau acostament şi nu pe carosabil. 

Poliţiştii au pus în discuţie şi cazuri

de accidente care au avut loc în judeţul
Vaslui, determinând elevii să descopere
cauzele producerii lor şi modalitatea în
care acestea puteau fi evitate. 

Pe parcursul activităţii a fost prezen-
tat un film şi,  cu ajutorul poliţiştilor,
copiii au extras normele rutiere.

Elevii au adresat tot timpul întrebări
poliţiştilor, aceştia răspunzând cu ama-
bilitate. De asemenea, s-au împărţit şi
unele pliante cu privire la respectarea
normelor rutiere.

Mihaela IANCU - MOISE

În anul 1885, ţarul Alexandru
al III-lea, dorind să-i ofere un cadou

deosebit de Paşti soţiei sale, îm-
părăteasa Maria Feodorovna,
i-a făcut o comandă spe-
cială, de un rafinament cu
adevărat regal, lui Peter-
Karl Fabergé, bijutierul
curţii. Cadoul a reprezentat

o desăvârşire a artei; este,
desigur, vorba despre

celebrul ou
Fabergé, ce va
deveni, din
acel moment, o

tradiţie în familia
imperială.

După moartea ţarului, fiul său,
Nicolae al II-lea, va continua această

tradiţie, comandând, în fiecare an, pen-
tru sărbătorile de Paşti, două ouă
Fabergé, unul pentru mama sa, celălalt
pentru viitoarea ţarină, soţia sa, Alexan-
dra Feodorovna. 

Un cadou cu adevărat regal,
ţinând cont de faptul că aceste ouă erau fă-
cute din aur, decorate cu pietre preţioase,
ascunzând de fiecare dată câte o surpriză,
care rămânea secretă chiar şi pentru mem-
brii familiei imperiale. Unele dintre ouăle
colecţiei nu sunt numai cadouri de Paşti,
ele comemorează şi diverse evenimente
din viaţa familiei regale, cum ar fi: în-
coronarea ţarului Nicolae al II-lea sau
diferite construcţii din Rusia. 

Primul ou realizat de Fabergé a
fost din aur şi decorat cu email alb opac,
având ca surpriză un pui ce ascundea la

rândul lui o replică în
miniatură a coroanei
imperiale şi diferite
pandante în formă de
ou cu rubine. 

Din atelierul
meş  terului Fabergé au fost
realizate în perioada 1885 —
1916 aproximativ 56 de ouă. 

După căderea dinastiei Ro-
manovilor, unele dintre ouăle Fabergé au
fost vândute în Occident şi fac parte din
diferite colecţii publice sau private.

Cu timpul, au devenit şi mai va lo-
roase, ultimul ou vândut la o licitaţie din
anul 1994 ajungând la fabuloasa sumă de
3,5 milioane lire sterline.

V.M.

Cadouri imperiale

Ouq Fabergé

Respect` regulile de circula]ie [i vei salva vie]i!



Membrii unei reţelei in-
fracţionale sunt cercetaţi de către
oamenii legii pentru săvârşirea in-
fracţiunilor de furt calificat şi
complicitate la săvârşirea infracţi-
unii de furt calificat.

La sfârşitul lunii martie,
poliţiştii au recuperat două
tablouri aparţinând patrimoniului
cultural naţional, semnate de
Nicolae Grigorescu, respectiv
Nicolae Dărăscu, care au fost sus-
trase din casa dr. Petru Groza din
Deva,  în perioada 2004 - 2005. 

Inspectoratul de poliţie
al judeţului Hunedoara a
fost sesizat, la data de
29.10.2010 de către un de-
scendent al dr. Petru
Groza, în legătură cu dis-
pariţia a trei dintre
tablourile aparţinând co -
lecţiei particulare din imo-
bilul - monument istoric
casa dr. Petru Groza din
Deva.  Persoanele necunos-
cute care au sustras pic-
turile le-au înlocuit pe
acestea cu falsuri contem-
porane.

Pentru soluţionarea ca -
zului, un colectiv de poliţişti din
cadrul I.G.P.R. — Direcţia de In-
vestigaţii Criminale şi I.P.J. Hune-
doara — Serviciul de Investigaţii
Criminale, sub supravegherea
Parchetului de pe lângă Tribunalul
Hunedoara au desfăşurat activităţi
investigative - operative, reuşind
să-i identifice pe prezumtivii au-
tori ai faptelor.

În urma investigaţiilor,
poliţiştii au stabilit faptul că, în

perioada 2004 - 2005, în mod suc-
cesiv, învinuitul Gheorghe G., din
Timişoara, cu sprijinul şi com-
plicitatea învinuitului Petru P., din
comuna Băcia, judeţul Hunedoara,
a sustras din colecţia imobilului
casa dr. Petru Groza din Deva,
două tablouri realizate de Nicolae
Grigorescu şi un tablou realizat de
Nicolae Dărăscu, susceptibile a
face parte din patrimoniul cultural
naţional. Valoarea prejudiciului a
fost estimată la suma de 400.000
de euro.

Probatoriul administrat a sta-
bilit că tablourile au fost valorifi-
cate pe piaţa neagră de antichităţi
de către învinuitul Gheorghe G.,
fiind achiziţionate de două per-
soane din municipiul Bucureşti.

În urma activităţilor complexe
desfăşurate au fost identificate şi
recuperate două din cele trei
tablouri sustrase, care se aflau în
posesia unor colecţionari de bună
- credinţă, respectiv tabloul intitu-

lat “Peisaj”, semnat de Nicolae
Grigorescu şi cel intitulat “Peisaj
din Deltă”, autor Nicolae Dărăscu.
Valoarea acestor picturi a fost es-
timată de către experţii în dome-
niu la suma de 220.000 de euro.

Oamenii legii, cu ocazia
percheziţiilor domiciliare efectu-
ate în perioada 9 -18.03.2011, la
membrii reţelei implicate în sus-
tragerea şi valorificarea ta -
blourilor, din Timişoara şi Bu-
cureşti, au  identificat şi in-
disponibilizat alte nouă bunuri —
cinci tablouri semnate de pictori
români de importanţă naţională şi
patru icoane, toate fără documente
de provenienţă, despre care există
suspiciuni că provin din comiterea
de infracţiuni. În acest sens, mem-
brii reţelei infracţionale sunt cerc-
etaţi pentru săvârşirea infracţiu-
nilor de furt calificat şi complici-
tate la săvârşirea infracţiunii de
furt calificat.

În cadrul acestei ample acţiuni
au fost implicaţi şi poliţişti ai
structurilor de investigaţii crimi-
nale din cadrul D.G.P.M. Bu-
cureşti şi I.P.J. Timiş, beneficiind
de sprijinul D.G.I.P.I. Bucureşti şi
S.I.P.I. Hunedoara. 

Cercetările vor fi continuate în
vederea administrării probatoriu-
lui şi a recuperării în totalitate a
prejudiciului, respective a celui
de-al treilea tablou semnat Nico-
lae Grigorescu, a cărui valoare a
fost estimată la 175.000 euro,
fiind dat în urmărire naţională şi
internaţională.

Mihaela IANCU - MOISE

Patrimoniul cultural reîntregit:

Poli]i[tii au prins ho]ii de tablouri!

39

Prins în flagrant de poliţişti de com-
baterea criminalităţii organizate din
Suceava, în timp ce încerca să vândă
jumătate de kilogram de rezină de canabis. 

Începând cu luna ianuarie 2011,
poliţiştii antidrog din cadrul Brigăzii de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Suceava, cu sprijinul ofiţerilor S.R.I., au
documentat activitatea infracţională a lui
C. Tudor, de 21 de ani, din Republica
Moldova, sub aspectul săvârşirii infracţi-
unii de trafic de droguri de risc în forma

procurare, punere în vânzare şi vânzare de
droguri de risc, fără drept, faptă prevăzută
şi pedepsită de art. 2 alin.1 din Legea
nr.143/2000.

În baza probatorului administrat, s-a
stabilit că acesta a procurat şi a încercat, de
la sfârşitul lunii ianuarie şi până în prezent,
valorificarea cantităţii de aproximativ
1.000 de grame rezină de canabis, unor
persoane interesate, dar care, nu au avut
posibilitatea cumpărării întregii cantităţi de
droguri, aşa cum condiţiona suspectul.

La data de 15 aprilie a.c., în jurul orei
18.00, C. Tudor a fost prins în flagrant pe
raza municipiului Suceava, în timpul
vânzării a 500 grame de rezină de canabis,
contra sumei de 2.300 de euro.

Ulterior, cu autorizarea Tribunalului
Suceava, au fost efectuate două perchez-
iţii domiciliare.

Ca urmare a probatoriului administrat,
procurorii D.I.I.C.O.T. - Serviciul Teritor-
ial Suceava au dispus punerea în mişcare a
acţiunii penale şi reţinerea suspectului pen-
tru 24 de ore, iar la data de 16 aprilie a.c.,
Tribunalul Suceava a dispus arestarea pre-
ventivă a acestuia pentru o perioadă de 29
de zile.

Acţiunea a fost coordonată de
procurori din cadrul D.I.I.C.O.T. - Servi-
ciul Teritorial Suceava.

Cercetările sunt continuate în vederea
stabilirii întregii activităţi infracţionale,

identificării şi tragerii la răspundere penală
a tuturor participanţilor.

Consumul mare de
curent electric... 

...pentru creşterea “plantelor” de seră
poate dăuna grav… libertăţii

O altă “afacere” cu miros halucinant
de “iarbă“ a fost depistată în celălalt capăt
al ţării. poliţiştii antidrog au depistat 

Poliţiştii B.C.C.O. Oradea, în urma a
patru percheziţii domiciliare sub coor-
donarea procurorilor D.I.I.C.O.T.—S.T.
Oradea, au destructurat un grup in-
fracţional organizat, constituit din nouă
persoane, specializat în traficul de droguri
de risc. Cei nouă amenajaseră o adevărată
“seră“ cu 260 de plante de cannabis, 100
de ghivece cu plante de cannabis, obiecte
şi aparatură necesare cultivării acestor
plante.

Membrii grupului infracţional organi-
zat susnt suspectaţi că, începând cu luna
februarie 2010, au înfiinţat trei plantaţii de
cannabis în trei imobile din Târgu Mureş şi
din localitatea Ogra, judeţul Mureş.

În urma efectuării a patru percheziţii
domiciliare în municipiul Târgu Mureş
poliţiştii au găsit 260 de plante de
cannabis, 100 de ghivece cu plante de

cannabis, obiecte şi aparatură necesare cul-
tivării cannabisului (tubulatură şi ventila-
toare pentru aerisire, becuri pentru ilu-
minare, ghivece, aparate de măsurare a
umidităţii). 

Probabil că factura surprinzător de
mare la compania de electricitate i-a dus
pe aceştia cu gândul că o fi venit mai de-
vreme… canicula.

Poliţiştii B.C.C.O. Oradea au condus
la sediul D.I.I.C.O.T. şapte persoane pen-
tru a fi audiate şi faţă de de care urmează a
fi formulate propuneri legale.

”Deficienţe” de memorie
de aproape un milion 

de lei
Administratorul unei societăţi comer-

ciale din Suceava este suspectat de
poliţiştii de investigarea fraudelor din
cadrul I.P.J. Suceava de săvârşirea in-
fracţiunilor de evaziune fiscală şi fals în în-
scrisuri sub semnătură privată. 

Ieri, 27 aprilie a.c., poliţiştii de investi-
gare a fraudelor din cadrul Inspectoratului
de Poliţie al Judeţului Suceava au înaintat
propunerea de începere a urmăririi penale
faţă de A. Radu, de 39 ani, din municipiul
Suceava, pentru săvârşirea infracţiunilor
de evaziune fiscală şi fals în înscrisuri sub
semnătură privată. 

Bărbatul, în calitate de administrator al
unei societăţi comerciale din Suceava, în
perioada ianuarie - septembrie 2009, nu a
înregistrat în contabilitatea societăţii 126
de facturi fiscale, în sumă totală de
963.410,12 lei, în baza cărora a livrat măr-
furi către un beneficiar din Siret, sus-
trăgându-se astfel de la plata impozitului
pe profit şi a TVA-ului în sumă totală de
283.356 lei.

Totodată, acesta nu a declarat la Ofi-
ciul Naţional al Registrului Comerţului de

pe lângă Tribunalul Suceava că
societatea nu mai funcţiona
la sediul principal din mu-
nicipiul Suceava, deoarece
imobilul respectiv a fost exe-
cutat silit în luna iulie 2008 şi
nici nu a declarat date cu
privire la sediile secundare
ale societăţii, în scopul sus-
tragerii de la efectuarea veri-
ficărilor financiar-fiscale. 

La data de 8 februarie
2010, cu ocazia cesionării

părţilor sociale ale societăţii din
Suceava către S. Bogdan, a falsificat de-
claraţia dată Oficiul Naţional al Registru-
lui Comerţului de pe lângă Tribunalul
Suceava cu privire la sediul principal al so-
cietăţii, tot cu scopul de a se sustrage de la
efectuarea verificărilor financiar-fiscale.

Parchetul de pe lângă Judecătoria
Suceava şi-a însuşit propunerea făcută de
poliţiştii şi a confirmat începerea urmăririi
penale în acest dosar penal.

Marius TOMA
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Cu “iarb`”, la “fra]ii” de peste Prut



Şcoala de Agenţi de Poliţie “Sep-
timiu Mureşan” Cluj-Napoca a găz-
duit a cincea ediţie a evenimentului
„Elev al Şcolii de Poliţie pentru o
zi”. 

Anul acesta, cel care a acceptat
invitaţia de a îmbrăca uniforma de
elev al şcolii pentru o zi a fost marele

actor clujean Dorel Vişan. Interpret a
peste 40 de roluri în teatru, în cea
mai variată gamă, de la Moliere la
Shakespeare, domnia sa este şi unul
dintre cei mai importanţi actori de

film din România, unul
dintre puţinii care au
ajuns la o solidă rep-
utaţie europeană,
dacă ar fi să ne
gândim doar la
rolurile din “Iacob”

(1988, regia Mircea Daneliuc) şi
”Senatorul melcilor” (1995).

Actorul nu se află pentru prima
oară în ipostaza de poliţist, bogata
sa carieră oferindu-i până acum
zeci de roluri în uniformă. Înainte
de a-l avea timp de o zi în mijlocul
lor, elevii şcolii au avut posibili-

tatea de a-l ad-
mira anul a -
cesta, în cadrul
serilor “Cinema -
tecii” săptămâna -
le organizate în
şcoală, în peli -
culele „Senatorul
melcilor”, „Cel
mai iubit dintre
pământeni” şi „Oc  -
cident”. 

Timp de o zi,
sub ochii şi ca -
merele presei clu-
jene, marele actor
s-a transpus în
rolul de elev al

şcolii, intervenind alături de colegii
săi în soluţionarea unui caz de vio-
lenţă domestică, ajutând şi la am-
prentarea persoanei suspecte. Între-
bat dacă este mai greu să interpretezi

rolul unui poliţist decât să fii unul
real, Dorel Vişan a răspuns că ambele

profesii sunt importante şi dificile,
experienţa de azi confirmându-i fap-
tul că actorii şi poliţiştii sunt în
primul rând oameni, iar apoi ade-
văraţi profesionişti dedicaţi carierei
alese.

Cuvântul gazdelor a fost cât se
poate de concludent: “Nu ne rămâne
decât să îi mulţumim domnului Dorel
Vişan pentru disponibilitatea im-
plicării în acest proiect şi să îi urăm
în continuare o carieră cel puţin la fel
de frumoasă ca şi până acum! Iar
pentru prestaţia sa de astăzi, chiar
dacă nu avem o statuetă Oscar la în-
demână, permite-ţi-ne să îi oferim un
certificat de Elev al Şcolii de Poliţie
pentru o zi precum şi nota 10 cu fe-
licitări la tactică poliţienească şi
criminalistică.”

Dorel Vi[an, elev poli]ist pentru o zi

☺ Lânga cascada Niagara,
ghidul se adresează grupului de
turişti: - Dacă doamnele vor
binevoi să tacă un moment, veţi
putea auzi zgomotul căderii apelor.

☺☺
☺ La Oktoberfest, doi bărbaţi

la intrarea în berarie: - Azi câte
luăm, două sau trei? - Două, că ieri
am luat trei şi ne-a mai rămas!
Intră şi cer: - Patruzeci de beri şi
două pungi de seminţe, vă rugăm!

☺☺
☺ Soţul intră în dormitor

ţinând în mână două aspirine şi un
pahar cu apă. Soţia îl întreabă:
Pentru ce sunt astea? Pentru dur-
erea ta de cap. Dar nu ma doare
capul! Te-am prins!

☺☺

☺ Anunţ la mica publicitate:
Blondă, 90-60-90, 1.70 m, ochi al-
baştri, buze senzuale, vând

camion.
☺☺

☺ O femeie merge la un
chirurg plastician: - Domnule doc-
tor, puteţi să-mi faceţi un nas mai
mic şi mai frumos? Chirurgul
răspunde: - Doamnă, din ăsta vă
fac şi trei!

☺☺
☺ Bulă întreabă: tată, care este

diferenţa dintre prosperitate şi
criza? - E simplu, fiule. Prosperi-

tate înseamnă Mercedes, şam-
panie, amantă. Criză înseamnă
metrou, sifon, maică-ta…

☺☺
☺ Din supa asta puteai face cel

puţin zece porţii, spune soţul. - Aşa
de mult ţi-a plăcut? zice soţia - Nu-
uuuuuuuu, aşa de sărată este!
răspunde soţul.

☺☺
☺ Ce o împiedică pe o blondă să

facă facultate? Răspuns: - Liceul

☺☺
☺ Anunţ la ziar: Tânăr, cu de-

fect de vedere, caut o tânără, plă-
cută la palpare.

☺☺
☺ De ziua soacrei, Bulă se

prezintă cu un pacheţel în mână
dreapta şi cu o puşcă în stânga. -La
mulţi ani, mamă soacră! Ţi-am
adus o pereche de cercei de aur. -
Bine ginerică, dar cu puşca ce vrei
să faci? - Păi nu ai nevoie şi de

găuri în urechi?
☺☺

☺ Un individ într-un muzeu...
Se tot plimbă, se învârte până ce dă
jos o vază şi o sparge! Paznicul,
palid, se aproprie în fuga... Vai de
mine!!! Asta e o piesă ce datează
de 3.000 de ani!!! - Uff ce bine, m-
am speriat, am crezut că am spart
ceva nou!

Pagini realizate de 
Marius TOMA
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Inspectoratul Judeţean de Poliţie Arad
a fost gazda  Campionatului Naţional de
judo organizat la nivelul Ministerului Ad-
ministraţiei şi Internelor. Competiţia s-a

desfăşurat la  Sala Polivalentă din Arad a
reunit  120 de  angajaţi din toate struc-
turile judeţene şi centrale ale  MAI.

Rezultatele finale la cele trei grupe
au fost următoarele:

La categoria sub 35 de ani: bărbaţi,
66 kg: loc I - sg. maj. Toma Ionuţ -
I.S.U. Bucureşti, locul II -sg maj. Tis-
tuleasa Mihai - I.S.U. Argeş, loc III -
ag princ. Bataraga Mihai - I.P.J. Timiş;
bărbaţi, - 73 kg: loc I sg. Maj. Dănculea
Costel — I.J.J. Bihor, loc II - sg. maj.
Sorică C-tin. - I.S.U. Argeş, loc III -
insp. princ. Ghiţă Marian - I.P.J. Arad;
bărbaţi, 81 kg:loc I - ag princ.
Schwarcz Razvan - I.P.J. Bihor, loc II -sg.
maj. Vesyi Ianoş - I.S.U. Bihor, loc III -
sinsp. Orban Florin Ionuţ - I.P.J. Cluj;
bărbaţi, 90 kg: loc I -sg. maj. Bogoşel

Adrian - I.S.U. Bihor, loc II - ag. Beca
Ioan - I.P.J. Alba, loc III - sg. maj. Mal-
naşi Adrian - I.J.J. Harghita; bărbaţi, 100
kg: loc I - ag. Dinu Teodor - I.J.P.F. Satu
Mare, loc II - insp. Mereanu Vasile -
I.P.J. Arad, loc III-Ag Szaiak Narcis -
I.P.J. Arad; bărbaţi, +100 kg: loc I - ag.
Oţet Cristian — I.P.J. Sibiu, loc II - sg.
maj. Oprescu Vlad - I.S.J. Argeş, loc III
- insp. Meszar Răzvan — I.P.J. Arad.

La Categoria  de vârstă peste 35 de
ani, bărbaţi 73 kg: loc I - plt. maj. Gujbă
Mircea - I.J.J. Galaţi, loc II - ag. şef
Papuc Ovidiu - I.P.J. Maramureş, loc III
- plt maj Ştefan Sorin - I.S.U. Argeş; băr-
baţi 81 kg, loc I - plt. Maj. Ferou Nicolae
- I.J.J. Gorj, loc II - ag. şef adj. Bondea
Nicolae - I.P.J. Arad, loc III - ag. şef
Tabără Lucian - I.P.J. Bihor; bărbaţi 90
kg, loc I - sinsp. Brunchea Ghe - Centrul
Chinologic Sibiu, Loc II - plt. maj.

Paulescu Eduard - I.G.J.R., loc III ag. şef
Pădurean Mihai; bărbaţi, + 100 kg: loc I
- ag şef Simion Alberto — O.R.I., loc II -
ag .şef Radu Remus, I.P.J. Braşov,  loc III

- ag şef pr. Costea Jan — I.P.J. Brăila
La categoria femei, sub 60 kg, locul I

- insp. Aluaş Ioana, Şcoala de agenţi de
poliţie Cluj, loc I - ag. Bărbătei Oana —
I.J.P.F. Constanţa, loc III - ag Bălan Ana,
iar la categoria +60 kg: loc I - sg. Maj.
Bârzu Manualea — I.J.J. Bacău, loc I I- ag.

Brata Rebeca — I.P.J. Mara-
mureş, loc III - ag . Pascal Co-
rina — I.P.J. Brăila.

Clasamentul general pe
echipe a fost următorul:

Locul I - echipa Inspec-
toratului General  pentru Situ-
aţii de Urgenţă, locul al II - lea
- echipa Inspectoratului Gen-
eral al Poliţiei Române, locul
al III - lea - Inspectoratul Gen-
eral  al Jandarmeriei şi locul al
IV - lea - Inspectoratul Gen-
eral  al Poliţiei de Frontieră.

Toţi câştigătorii au primit  din partea
organizatorilor, sprijiniţi de către Direcţia
Judeţeană pentru Tineret şi Sport,
diplome şi cupe.

Campionatul Naţional de Judo al M.A.I.
şi-a stabilit căştigătorii



Hristos a \nviat!


